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0întrebare adresată legumicultorilor:

Cum acţionaţi pentru realiza
rea producţiilor planificate ?

pe 3 ha compromise suia la suta. Coo
peratorii noştri însă nu s-au descura
jat. Au mai trecut prin asemenea si
tuaţii. Am stabilit ca de îndată ce se 
retrag apele şi terenul se zvîntă să 
trecem la reînsăminţarea morcovilor 
şi a pătrunjelului, iar în locul cartofi
lor de vara vom planta varză de 
toamnă. Unele calamităţi s-au înregis
trat şi la cultura dc ceapă uscată. Pen
tru reînsămînţare este prea tîrziu. De 
aceea o menţinem în cultură tirmind 
să rcplantăm unele suprafeţe din ră-
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Cum o traduceţi în 
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lui colectiv la reduce
rea consumurilor de 
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TOATE FORŢELE LA iV I H U M A  
U M  SI IIECOLEAiA 

FURAJELOR

intîlnîrea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU
cu activul de partid 

al armatei

Ae-au răspuns: ing. Mafiei Bleoca, 
şeful^ fermei legumicole a I.A.S. Sibiu- 
Cisnădic, ing. Viorica Neagu, şefa fer
mei kgumicole a C.A.P. ' $elimbăr, 
Limbăşan Candid, brigadier legumicol 
la C.AJA Racoviţa.

Ing. Mattéi Bleoca: „Cultivăm în 
acest an legume pc o suprafaţă de 
100 ha. Ne-am prevăzut să obţinem, 
in medie, o producţie de 19,6 tone la 
hectar. Baza tehnico-materială de care 
dispunem ne permite nu numai să 
realizăm, dar chiar să depăşim acest 
indicator, Anul trecut, de exemplu, 
pe suprafeţele rămase în cultură am 
obţinut o producţie totală de 1 940 to
ne legume faţă de 1 700 cit a fost sar
cina planificată.

Pe baza tehnologiilor de lucru sta
bilite am acordat de la bun început o’ 
marc atenţie lucrărilor de pregătire şi 
fertilizare a solului, însămînţarii m 
perioada optimă şi asigurării unei den
sităţi corespunzătoare, pregătirii mate
rialului săditor si plantarilor în cimp. 
Avem însămânţate culturile de morcov, 
pătrunjel,_ velină, cartofi timpurii, cas
traveţi, fasole păstăi şi s-a încheiat 
plantatul la varza de vară şi ceapa us
cată. In momentul de faţă lucrăm cu 
40 de oameni la plantatul roşiilor pe o 
suprafaţă de 5 ha. In cel mult două 
zile vom termina această lucrare. Ră
sadul este viguros. Asigurăm o densi
tate de 40 000 fire la hectar. Solul a 
fost pregătit în condiţii bune. în a- 
ceste condiţii preconizăm să realizăm 
o producţie medie de 23 tone roşii la 
hectar faţă de 20 tone cît ne-am pre
văzut tu plan. După roşii trecem ime
diat Ia plantatul culturii de varză ro
şie pc care q pregătim în vederea li
vrării la exporr.

Condiţiile atmosferice din primăva
ra acestui an nc-au creat unele greu
tăţi. Din cauza ploilor apele Cibinu- 
lui s-au revărsat inundînd 14 ha cu 
ceapă uscată, varză de vară, morcovi 
şi ţelină. Am luat măsuri pentru reîn- 
samînţarea suprafeţelor respective. Ast
fel, în locul culturii de ceapă uscată, 
pe 3 ha, se va reînsămînţa fasole ver
de. Ţelina a şi fost replantată, urmînd 
să reînsămînţăm morcovii şi să replan- 
tăm varza de vară. Ne-am asigurat în 
plus cu cca 240 000 fire de varză aşa 
ca de material săditor nu ducem lipsă.

Lucrătorii din ferma noastră sine 
hotărâţi să depună tot efortul pentru 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor. 
Importante forţe sínt antrenate la e-

S Ieri la Casa armatei s-a desfăşurat 
S plenara Consiliului judeţean pentru e-
: ducaţie fizici şi sport Sibiu. In sala dc 
;  festivităţi au luat loc, alături de mem- 
• brii C.J.E.F.S., numeroşi invitaţi, di- 
Ş rectori de licee şi şcoli generale din 
a judeţ, preşedinţi de asociaţii sportive, 
S activişti şi cadre tehnice ale mişcării 
S sportive.
; La lucrări au participat de asemenea 
■ tovarăşii Ion Prică, secretar al Comi-
8 teiului judeţean Sibiu al P.C.R., loan 
3 Munteanu, şeful secţiei propagandă la 
3 Comitetul judeţean de partid şi alţi 
j  membri ai biroului Comitetului jude- 
3 ţean al P.C.R., Heinrich Sitzler, se- 
;  cretar al Comitetului municipal Sibiu 
3 al P.C.R., Constantin Vulcu, prim 
5 secretar al Comitetului judeţean Ü.T.Q., 
Ş Teodor Ţopa-, preşedintele Consiliului

xccutarea lucrărilor de întreţinere, pri
ma praşilă , manuală fiind realizată la 
cultura de ceapă uscată pe întreaga su
prafaţă de 12 ha. De îndată cc tere
nul se zvîntă va fi executată o. a 
doua praşilă mecanică la ceapă, mor
cov şi pătrunjel. Totodată acţionăm în 
direcţia combaterii buruienilor prin 
mijloace chimice. Doi dintre tractoriş
tii noştri, Nicolae Modrán şi Vasile 
Schiţa, execută erbicidarea morcovi
lor şi a pătrunjelului pe ultimele su
prafeţe. Avem erbicidate culturile pc 
mai bine de 33 ha. Acţiunea va con
tinua la cultura de ceapă uscată.

In vederea realizării veniturilor pla
nificate acordăm o mare atenţie pre
gătirii şi livrării la timp a produselor. 
Pe baza graficelor întocmite cu bene
ficiarii noştri, asigurăm recoltarea o- 
perativă a legumelor pentru a ajunge 
la consumator în stare proaspătă. Am 
livrat pînă în prezent 9 000 legături 
ridichi, TO 000 legături ceapă verde, 
1 200 kg salată. în cel mult 3 zile 
vom preda 20 tone spanac, iar peste 
o săptămînă cca 5 tone salată şi ceapă 
verde“.

Ing. Viorica Neagu: „Pe cele S0 ha, 
ferma noastră şi-a prevăzut, să reali
zeze o producţie totală dc 995 tone 
legume, cultivând ceapă uscată pe 8 ha, 
morcovi pe 9 ha, pătrunjei pe 4 ha, 
ceapă verde pe 3 ha, vărzoass pc 23 
ha, spanac, salată şi ţelină pe 5 ha, 
gulii pc un hectar şi castraveţi pe 
33 ha. în scopul realizării producţiilor 
planificate am pregătit temeinic te
renul. administrînd importante canti
tăţi de îngrăşăminte naturale şi chimi
ce. S-au insămînţat şi plantat in cimp, 
în condiţii bune, mbrcovii, pătrunje
lul,. ceapa uscată, varza de vară, gu- 
lioările, ceapa verde, tarrofii de vară 
şi pe 3 ha din 30 — castraveţii. Oda
tă cu creşterea şi dezvoltarea plantelor 
am mobilizat importante forţe la în
treţinerea culturilor. Am reuşit ast
fel să executăm prima praşilă mecani
că şi manuală la morcovi, pătrunjel, 
ceapa verde, cartofii de vara, varza de 
vară, gulioare şi ceapa uscată. La var
za de vară s-a executat şi o prăfuire 
cu Lindatox în vederea combaterii 
dăunătorilor. întreaga activitate s-a 
desfăşurat „ca la carte“ şi sperăm să 
realizăm producţii bune în acest an., 
Dar ploib din primăvara aceasta 
ne-au pus serioase probleme. Mari su
prafeţe de grădină au fost inundate: 
culturile de cartofi — pc 16 ha, dc 
pătrunjel — pe 4 ha, de morcov —

judeţean al sindicatelor, alţi reprezen
tanţi ai organelor de partid, ai insti
tuţiilor şi organizaţiilor obşteşti cu 
atribuţii în domeniul sportului.

Din partea Consiliului Naţional pen
tru Educaţie Fizică şi Sport a fost pre
zent tovarăşul Emil Ghibu, secretar 
al C.N.E.E.S.

Pe marginea documentelor prezen
tate — Darea de seamă asupra activi
tăţii depuse de C.J.E.F.S. în anul 1972 
şi Planul de măsuri alcătuit în lumina 
Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din 
28 februarie—2 martie 1973 cu privire 
la dezvoltarea continuă a educaţiei fi
zice şi sportului — s-au purtat am
ple discuţii.

Vorbitorii au făcut numeroase pro
puneri de îmbunătăţire a planului care 
au fost însuşite de plenară.

In cooperativele agricole şi întreprin
derile agricole de stat se desfăşoară ac
ţiuni ample pentru pregătirea temeini
că a producţiei acestui an. Datorită 
condiţiilor climatice specifice acestei 
primăveri, buruienile au înaintat in 
vegetaţie, constituind un real pericol 
pentru viitoarele recolte. De aseme
nea. trifbîienelc au ajuns Ia faza cînd 
se poate face recoltarea. Oamenii mun
cii din agricultură depun o muncă sus
ţinută la întreţinerea culturilor şi i.i 
recoltarea furajelor, unde sínt antre
nate atit forţele manuale cit şi cele 
mecanice.

C.A.P. Sihiu-Turnişor. Cu toate că 
ploile căzute' în ultimele zile au în
greunat lucrul în cimp, pînă în pre
zent aici sfecla dc zahăr şi sfecla fura
jeră au fost prăşite manual şi mecanic 
pe toată suprafaţa prevăzută. Praşila I 
mecanic a fost executată şi la cartofii 
de vară. S-a început praşila a II me
canic la _ sfecla de zahăr, acţiune care 
s-a terminat pe 7 ha. Importante forţe 
de lucru sínt mobilizate la recoltarea 
furajelor. Astfel, lucerna a fost cosită 
pe 10 ha, iar trifoiul — pe 15 ha. 
Ieri, 15 cooperatori au lucrat la aşe-

în  Biroul executiv al C.J.E.F.S. au î 
fost aleşi tovarăşii loan Munteanu, 5 
şeful secţiei propagandă la Comitetul jj 
judeţean de partid — preşedinte, Tra- ; 
ian _ Todoran — prim-vicepreşedinte, ; 
Traian Petru, vicepreşedinte ai Const- Ş 
liului popular judeţean, Teodor Ţopa, : 
Constantin Vulcu, Ana Vintilă, pre- î 
şedinţa C.J.O.P., Alexandru Galea, in- * 
spector general la Insncctoratul şco- ■ 
Iar judeţean, vicepreşedinţi, Viorel Elar- î 
ţău — secretar, precum şi încă 9 î 
membri. ;

Intr-o atmosferă de puternică însu- i 
fleţire a fost adoptat textul unei tele- ■ 
grame adresate C.C. al P.C.R., tovară- î 
şului Nicolae Ceauşescu, expresia hotă- j 
ririi ferme de a transpune neîntîrziat J 
în - viaţă sarcinile trasate de partid ; 
mişcării sportive.

zaţul masei vegetale pe suporţii dc 
lemn, in vederea realizării finului.

C /..P . Şura Mare. Pina in prezent 
a lost efectuată praşila I manual la 
st cela de zahăr pe toată suprafaţa pla
nificată, iar praşila a Jl-a — pe 20 
ha. La cartofi s-a efectuat praşila l 
mecanic şi manual pc 40 ha. Ieri, în 
hotarul „Piriül socilor“, 65 cooperatori 
au fost . mobilizaţi Ea praşila l. La 
Hantba, în hotarul „Moiştc“, cca S * 7 80 
oameni au aplicat, pe tind, îngrăşă
minte chimice azotoase, in doză dc 
cca 150 kg la ha, realizând 8 ha. In 
privinţa recoltării furajelor, pînă in 
prezent a fost cosită lucerna dc pc 3 
ha, întreaga producţie fiind folosită în 

.alimentaţia tineretului taurin.
C.A.P. Siitnnic. Praşila I manual la 

sfecla de zahăr şi la sfecla furajeră 
Se apropie de sfîrşit. La cartofi, pra
şila I mecanic s-a realizat pc 65 ha, 
iar manual — pe 45 ha. Ieri, în hota
rele „Pe vale“ şi „în rusu“ — cca 20 
cooperatori executau praşila I manual 
la sfecla de zahăr pc ultimii ari, iar 
în  hotarele „Pc Visa“ şi „în Crima", 
cca 90 cooperatori au fost mobilizaţi 
la prăşitul cartofilor de toamnă.

C.A.P. Ocna Sibiului. Praşila I ma
nual la sfecla de zahăr, precum şi pra- 
şilele I şi II mecanic la cartofi s-au 

■încheiat. Ieri, cca 40 cooperatori au 
lucrat în hotarul „Lab“ la prăşitul ma
nual al cartofilor, unde realizările la 
zi au ajuns, la 50 ha.

In hotarul „în şes“, ieri, aici s-a 
lucrat ia cositul lueernei unde au par
ticipat 120 cooperatori, ajutaţi şi de 
mecanizatorii Ion Tudósé, Gh. Cră
cea si Ion Constantin, cu cele trei 
cositori aliate în funcţiune. Pînă în 
prezent lucerna a fost cosită dc pe 40 
ha, urmînd Ca în. 2---3 zile această 
lucrare să fie încheiată. De menţionat 
că lucerna dc pc 50 ha va fi cosită 
mecanic.

C.A.P. Loatnncş. Aici s-a executat 
praşila I manual la sfecla de zahăr pe 
60 ha, praşila I mecanic la cartofi — 
pe 60 ha, iar cea manuală — la aceeaşi 
cultură — pe 25 ha. Ieri, în hotarele 
„Sub Crin ta“ şi în Mindra — cca 50 
cooperatori au lucrat la prăşitul sfeclei 
de zahăr. în privinţa recoltării furaje
lor, la Loanmcş a fost cosită lucerna 
dc pe 50 din cele 76 ha planificate.

Ia prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar generai al Par
tidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, coman
dantul suprem al forţelor noastre 
armate, miercuri au continuat lu
crările activului de partid pe Mi
nistem!- Apărării Naţionale.

într-o atmosferă de puternică în
sufleţire, de profundă dragoste şi 
ataşament faţă de partid, dc con
ducătorul iubit a! partidului şi sta
tului nostru, participanţii au întîm-, 
pinát cu ovaţii sosirea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în aula Acade
miei Militare.

Secretarul general al partidului a 
fost însoţit de tovarăşii Ion Gheor- 
ghe Maurer şi Virgil Trolin, pre
cum şi de general colonel Ion 
Coman, şef de secţie Ia C.C. al 
P.C.R.

La lucrările activului au luat 
■parte general de armată Ion lo- 
niţă, ministru! apărării naţionale, 
general colonel Ion Gheorghe, 
prim-adjunct al ministrului şi şef 
al Marelui Stat Major, general ma
ior. Constantin Opriţi, adjunct al 
ministrului şi secretar al Consiliu
lui Politic Superior, adjuncţi ai mi
nistrului, generali şi ofiţeri din co
mandamentele de armate şi dc ar
me, din direcţiile centrale, coman
danţi de mari unităţi, unităţi şi ai 
instituţiilor militare de învăţămînt, 
secretari ai consiliilor politice şi ai 
comitetelor de partid.

Timp de două zile, participanţii 
au analizat pe larg — în lumina 
înaltelor exigenţe imprimate de 
hotărîrile Congresului al 'X-lca şi 
Conferinţei Naţionale ale P.C.R., 
a programului de educaţie patrioţi-

Stimaţi tovarăşi,

Aş dori să încep prin a vă adresa 
dumneavoastră, activului dc partid al 
armatei, comuniştilor şi tuturor miii- 

Tterilor armatei noastre un salut căldu
ros din partea Comitetului (Jkntral al 
Pani ici ului, Consiliului de Stat şi a 
Consiliului de Miniştri, precum şi din 
partea mea personal. (Aplauze puter
nice; se scandează „Ceauşescti-P.C.R.“).

Adunarea activului de partid din ar
mată a analizat munca desfăşurată in 
anul trecut în vederea ridicării nive
lului pregătirii politice şi dc luptă a tru
pelor, a întăririi disciplinei şi exigen
ţei în toate sectoarele de activitate.

După cit am fost informat, şi din 
cele ce am ascultat din expunerile to
varăşilor care au vorbit azi, precum şi 
din expunerea ministrului apărării na
ţionale, tovarăşul Ioniţă, a reieşit că, 
intr-adevăr, în activitatea lor, organi
zaţiile dc partid, organizaţii
le Uniunii Tineretului Comunist, 
consiliile politice- au obţinut o serie 
de rezultate bune. Prin munca pc ca
re au desfăşurat-o în această perioa
dă comuniştii s-au situat în primele 
rânduri in îndeplinirea sarcinilor care 
au revenit unităţilor, tuturor militari
lor forţelor noastre armate.

De altfel, nu de mult. Ia Secreta
riatul Comitetului Central al partidu
lui s-a a«alizat activitatea organelor 
politice şi a organizaţiilor de partid 
— şi trebuie să vă spun că concluziile 
au fost în general pozitive. Ne bucură 
faptul că în armată aproape totalita
tea ofiţerilor, o bună parte din sub
ofiţeri şi o parte însemnată din mili
tarii în termen sínt membri ai parti
dului, că ei acţionează cu toată hotă- 
rtrea pentru a transpune în viaţă, în 
acest important sector al activităţii 
statului nostru, hotărîrile partidului 
şi guvernului. Dacă adăugăm la nu
mărul membrilor de partid şi pe mem
brii Uniunii Tineretului Comunist, am 
putea spune că, pe drept cuvînt, în 
treaga noastră armată este formată 
din comunişti, din oameni devotaţi 
trup şi suflet politicii partidului nos-

că şt comunistă, elaborat de Plena
ra Comitetului Central din noiem
brie 1971 — rezultatele activităţii 
obţinute pînă acum în cadrul ar
matei, precum şi măsurile ce se 
impun a fi luate în continuare 
pentru creşterea rolului organiza
ţiilor dc partid, al tuturor comu
niştilor în activitatea de "educare a 
trupelor, de ridicare continuă a 
capacităţii de luptă a armatei. Ra
portul pe această temă a fost pre
zentat de ministrul apărării naţio
nale.

In încheierea dezbaterilor —- des
făşurate in plen şi grupe de ar
me — Ia care au participat 173 do 
generali şi ofiţeri, comandanţi, ac
tivişti de partid, a luat cuvîntui 
generalul de armată Ion Ioniţă.

Convocarea activului nostru de 
partid — a spus ministrul apărării 
naţionali — se înscrie în stilul de 
muncă promovat cu consecvenţă de 
partid şi în rîndurile armatei — 
dialogul permanent cu masele, con
sultarea specialiştilor din diferite 
domeniu — în vederea găsirii for
melor şi mijloacelor celor mai po
trivite pentru perfecţionarea acti
vităţii organizaţiilor de partid, a 
tuturor comuniştilor, îmbunătăţirii 
calităţii activităţilor de educare a 
militarilor şi ridicării continue a 
capacităţii de lupta a trupelor,

.însemnătatea acestei importanta 
activităţi pentru armata noastră 
creşte în amploare prin participa
rea la lucrările sale a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat şi co
mandant suprem al forţelor armate, 
eminent conducător, marxist-leninist 
al poporului nostru pe drumul so-

tru comunist, cauzei socialismului, in
tereselor naţiunii noastre socialiste, 
hotărâţi să iacă totul pentru ridicarea 
continuă a pregătirii militare, a însuşi
rii tehnicii şi mijloacelor moderne de 
lltptă, pentru- ridicarea cunoştinţelor 
lor politico-ideologice, în aşa fel incit 
să poată în orice moment îndeplini în 
cele mai bune condiţiuni sarcinile pe 
cate le pun atit partidul, cit şi po
porul nostru în general, în faţa. arma
tei. (Aplauze puternice, prelungite).

Am vizitat ieri expoziţia în car: au 
fost prezentate unele mijloace tehnice 
dc luptă; atit cele care au intrat în 
dotare în ultimii ani, cit şi cele care 
sínt rezultatul activităţii specialiştilor 
din cadrul forţelor armate şi din in
dustria noastră socialista, în general, 
în vederea perfecţionării mijloacelor de 
luptă în concordanţă cu cererile ştiin
ţei şi tehnicii contemporane, a ridică
rii pe această calc a capacităţii de 
luptă -a armatei noastre. Mi-au făcut 
o buna impresie străduinţele şi re
zultatele obţinute în această direcţie 
în ultimii doi ani. Desigur că necesi
tatea perfecţionării continue a tehni
cii de luptă, a dotării armatei cu mij
loace moderne constituie una din pre
ocupările importante ale partidului şi 
guvernului ţării noastre. De altfel, vă 
sínt cunoscute eforturile pe care le 
facem ari această direcţie; unii tova
răşi s-au şi referit la aceasta aici şi nu 
pot decit să apreciez în mod deosebit 
preocuparea cadrelor militare, a cerce
tătorilor , a industriei noastre, de a 
îndeplini în cît mai bune condiţiuni 
sarcinile puse în faţa armatei în pro
blemele legate de dotarea ei cit . mai 
corespunzătoare. Fără îndoială, ştiinţa 
şi tehnica se perfecţionează continuu. 
Noi ne propunem să producem numai 
anumite mijloace de luptă. Sîntem şi 
vom fi şi în viitor legaţi de un import 
însemnat al tehnicii moderne din ţă
rile prietene, din statele socialiste, în
deosebi din Uniunea Sovietică — dar 
avem în acelaşi timp şi obligaţia — 
nu numai economică, dar şi politică şi 
ca ţară socialistă — de a face totul 
pentru a creşte contribuţia noastră la

eialisnmlui şi comunismului, mili
tant de seamă al mişcării comunis
te şi muncitoreşti internaţionale, 
personalitate politica recunoscută şi 
apreciată pe plan mondial,

în conştiinţa militarilor, ca şi a 
întregii noastre naţiuni, dumnea
voastră, tovarăşe Nicolae Ceauşescu, 
reprezentaţi personalitatea care în
mănunchează cele mai alese însu
şiri ale poporului român, omul a 
cărui operă constituie . o valoroasă 
contribuţie la elaborarea şt promo
varea politicii care a dus la dobân
direa celei mai măreţe glorii cunos
cute de ţara noastră îh îndelungata 
sa istorie şi a determinat creşterea 
fără precedent a prestigiului Ro
mâniei socialiste, stima şi preţuirea 
topoarelor de pc toate meridiane- 
e globului.

îngăduiţi-mi, mult stimate tova
răşe secretar general, să vă exprim 
calda recunoştinţă a comuniştilor 
aflaţi în rîndurile armatei, a  tutu
ror militarilor pentru munca dum
neavoastră creatoare în fruntea 
partidului şi statului, pentru spiri
tul novator pe caro l-aţi imprimat 
în toate domeniile vieţii social:, 
pentru atenţia deosebită şi perma
nentă pe care o acordaţi dezvoltării 
multilaterale şi întăririi capacităţii 
de apărare a patriei.

Exemplul de dăruire şt pasiune 
revoluţionară, de dinamism şi înaltă 
pincipialitate comunistă pe care îl 
oferiţi în întreaga activitate teore
tică şi practică _ reprezintă pentru 
■toţi comandanţii şi activiştii de 
partid, pentru organele şi organiza
ţiile de partid din armată un nese
cat) izvor de energie în muncă pen-

(Sontinaara In pag. a  iV-e)

dezvoltarea tehnicii şi la. perfecţiona
rea mijloacelor da lupta. De aceea, 
eu consider că şi în continuare va tre
bui să acordăm o atenţie sporită aces
tei preocupări. Sínt convins că pu
tem şi va trebui să soluţionăm în mal 
mare măsură a tit necesităţile de dotare 
ale armatei noastre, cît şi de perfec
ţionare şi creare de noi mijloace de 
luptă mai moderne.

Trebuie să avem în vedere, tova
răşi, condiţiile războiului viitor ,—
dacă se va ajunge acolo, deşi noi facem 
totul şi sperăm să reuşim să evităm un 
nou răzbiţi. Dar cît timp există arma
ta trebuie să ne preocupăm permanent 
de a crea mijloacele corespunzătoare, 
să ne gîndim în ce condiţiuni vom des
făşura războiul, ce trebuie să facem, 
dc ce mijloace trebuie să dispunem 
pentru a putea să apărăm cit mai bine 
independenţa patriei, pentru a aduce 
o contribuţie cît mai mare la cauza 
comună a socialismului, la apărare* 
independenţei tuturor popoarelor lu
mii. (Aplauze puternice).

Cunosc, de asemenea, rolul şt con
tribuţia pe care o aduc unităţile mili
tare Ia lucrările de irigaţii, de con
strucţii şi altele, Ia dezvoltarea eco
nomiei noastre socialiste, la înfăptuirea 
cu succes a sarcinilor planului cinci
nal elaborat de Congresul al X-lea al 
partidului. Nu aş dori să mă opresc a- 
cum mai pe larg asupra acestei pro
bleme. De altfel, aici, mai mulţi tova
răşi au făcut referiri la această contri
buţie. Doresc numai, să menţionez că 
dăm o înaltă apreciere felului în ca
re militarii, unităţile militare, îşi în
deplinesc sarcinile în acest domeniu. 
Este de înţeles ca armata, ca o parte 
inseparabilă a statului, ca expresie a 
voinţei poporului nostru, nu poate să 
nu fie participanta activă la înfăptui
rea tuturor măsurilor de dezvoltare 
a economiei, a societăţii noastre so
cialiste în general. însăşi ridicarea ca
pacităţii de luptă, posibilităţile de do
tare tehnică, felul în care artţjata noas-

(Continuare în  pag. a IV-a)
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Cuvintarea tovarăşu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

Pe traseele comerţului sătesc

bistă încă nalt Inc pentru mai bine!
Lărgirea şi diversificarea reţelei co

merciale în mediul sătesc, precum şi 
îmbunătăţirea calităţii servirii nu 
constituie doar simple cerinţe izvorîte 
din politica ştiinţifică a partidului de 
apropiere a satului de oraş. Eh înseam
nă, totodată, un angajame..t cu di
mensiuni precise şi concrete pe care 
lucrătorii din cooperaţia de consum 
şi l-au luat în repetate rînduri. Ea 
două luni de la Conferinţa judeţeană 
a cooperativelor de consum ne-am de
plasat pe ruta Şura Măre, Slimnic, 
Ruşi, pentru a vedea, dacă, şi ce fel 
âe progrese s-âu înregistrat între timp.

Cum sta ţi
cu aprov izionarea?

„...B inişor, n-avem de ce să ne 
^lingem“ — s-a repetat pretutindeni, 
tea pa laitm otiv,. răspunsul. 'Cercetând

«oţele de comenzi, sortimentele din 
rafturi sau stocurile de mărfuri din 
magazii ne-am convins că afirmaţia nu 
este departe de adevăr. Cel mai bine 
sínt reprezentate obiectele de uz cas
nic, mărfurile de sezon şi textilele. 
Aşa de pildă, la universalele din (iuta 
Mare (resp. C-tin Stanciu) şi din Slim
nic (resp. loan Creţu) am găsit vane 
de baie, cazane, sobe, cuie de diferi
te mărimi, vopsele etc. şi unelte agri
cole într-o gamă variată. O situaţie 
mai slabă se înregistrează la capitolul 
încălţăminte, unde sortimentaţia este 
săracă şi mai a h s . . .  demodată.

în privinţa sectorului alimentar si
tuaţia pare neschimbată. La Sura Mare 
am găsit saci întregi d e ’făină şi mălai, 
am găsit ulei, slănină etc. „Singurul 
articol care ne-a lipsit din toamnă şi 
pînă acum a fost pasta de tomate“ — 
ne-a mărturisit vînzătoarea Eugenia 
Stanciu. îa fine, ca o caracteristică 
generală, se constată o scădere serioasă 
a gamei şi cantităţilor la băuturile al

coolice (in special îa rachiu şi vin) şi 
neakoolicc (Ia Slimnic se vorbea de 
o adevărată „criză" de : sirop).

„Gospodărirea“ spaţiului 
şi con sec in ţe

Am rezervat cîteva tind -rí comer
ţului cu caftea care rămîne încă defici
tar. Astfel, la Sekk Mare am văzut în 
rafturi doar cîteva volume şi acelea 
amplasate în imediata apropiere a so
bei, contrar normelor de securitate. 
Noroc cu difuzorii voluntari, noroc 
cu „Luna cărţii Ia sate“ ' (ca atunci se 
mai organizează expoziţii), noroc” că 
e vorba (la J’eica Mare) să se înfiiu-

(<S$ntinaaie In oaq. a IV-a) 
ION SORESCU

In judeţ
•  La Casa de cultură a sindica

telor din Mediaş s-au desfăşurat, 
in zilele de 29 şi 33 mai, lucrările 
consfătuirii pe ţară a Consiliului 
Naţional al inginerilor şi tehnicie
nilor în colaborare cu Consiliul in
ginerilor şi tehnicienilor din loca
litate. Tema consfătuirii „Măsura
rea debitelor de gaz metan prin 
metoda orificiului“ a suscitat, prin 
ineditul soluţiei, un viu interes în 
rindul participanţilor.

După dezbaterile consfătuirii, ca
drele de specialitate au vizitat li
nele obiective fi instalaţii ale Cen
tralei gazului metan.

•  Studioul de filme al Televiziu
nii Bucureşti a prezentat ieri, la 
Casa de cultură a sindicatelor din 
Mediaş, profesorilor de biologie, 
geologie şi geografie, cîteva filme 
interesante despre peşterile din ţa
ra noastră. Acţiunea constituie o 
veritabilă completare a documen
tării ştiinţifice pentru cadrele de 
specialitate, în vederea cunoaşterii 
ftumuseţilor naturale ale ţării.

•  La Casa de cultură a tineretu
lui, muncitori şi elevi din organi
zaţiile U.T.C. din municipiul Sibiu 
s-au întîlnit cu Alexandru Podia, 
şeful sectorului politico-ideologic 
al Comitetului judeţean al U.T.C., 
în cadrul unei dezbateri avînd ca 
temă Cunoaşterea legilor, clement 
educativ important pentru partici
parea activa şi conştientă a tineri
lor la viaţa socială şi economică.

De altfel, preocupările în acest 
sens s-au cristalizat într-o formă 
permanentizată: ieri au fost puse 
la punct ultimei-: chestiuni organi- 
zatorice privitoare la funcţionarea, 
cu începere de îa l iunie a.c., a u- 
nui Birou de asistenţă juridică pen
tru tineret, care va funcţiona săp- 
tămînal, în fiecare marţi, de la Ora 
19,

Lăudabila iniţiativă se realizează 
practic de către susmenţionata in
stituţie, în colaborare cu Asocia
ţia juriştilor din Sibiu.

--------- In ţa r ă -----------
•  Miercuri dimineaţă au început în Capitali lucrările Sesiunii Comite

tului Administrativ al Uniunii Internaţionale a Sindicatelor Minerilor. La
sesiune participă reprezentanţi ai sindicatelor minerilor din R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovacă, Cipru, Congo, Franţa, R. D. Germană, India, Italia, 
R. P. Polonă, România, Uniunea Sovietică şi R. P. Ungară, precum şi un 
reprezentant al Federaţiei Sindicale Mondiale.

Pe ordinea de zi a sesiunii se’ află înscrise probleme privind activitatea 
deslăşurată de Uniunea Internaţională a Sindicatelor Minerilor, în sprijinul 
luptelor desfăşurate dc acest detaşament pentru revendicări economica şi 
sociale, pentru îmbunătăţirea protecţiei şi securităţii muncii în subteran, 
probleme legate de pregătirile în vederea participării U.I.S. la cel de-al 
VIII-lea Congres Sindical Mondial si la viitoarele reuniuni ale comisiilor 
de ramură ale Biroului Internaţional al Muncii, planul de muncă şi măsu
rile ce vor ii întreprinse pentru cea de-a 25-a aniversare a creării Uniunii 
internaţionale a Sindicatelor Minerilor, manifestare care va avea las î» 
anul 1974.

Preşedintele U.I.S. Mineri, Jatt, Les, a adresat mulţumiri pentru primirea 
căluduroasă făcută, subliniind că minerii din întreaga lume urmăresc cu 
deosebit interes importantele realizări obţinute dc minerii şi de toţi oamenii 
muncii din România, şi a transmis urări de noi succese poporului român în 
opera dc construire a socialismului.

(Agerpres)
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Şi-au m e rita t  
pedeapsa

Judecătoria locală Sibiu a con
damnat pe Maria Lupu, dc 25 de 
ani, fără ocupaţie, din Bod, judeţul 
Braşov, la 4 luni închisoare < ontra- 
venţională, pe Ana Horvat, de 47 
de ani, fără ocupaţi-, din Slimnic, 
judeţul Sibiu, la 2 luni închisoare 
contravenţională şi pe Cornel Ta
tu, de 28 de ani, fără ocupaţie, din 
municipiul Sibiu, la o lună închi
soare contravenţională, potrivit pre
vederilor Decretului nr. 153/1970. 
La 23 mai a.c., respectivii au fost 
găsiţi la campingul din Dumbrava 
Sibiului ducînd un mod de viaţă ce 
contravine flagrant normelor de 
conduită şi etică socialistă. Exem
plele citat“ şi altele asemănătoare 
petrecute şi constatate la campin
gul din Dumbrava Sibiului vor tre
bui să constituie un prilej de recon
siderare a răspunderii şi exigenţei 
cu care personalul de la recepţie 
va trebui să-şi facă pe viitor dato
ria.

R iscurile că lă 
to rie i de ocazie

Coloanele ziarului nostru, ca şi alte 
mijloace d'e propagandă şi populari
zare a regulilor de circulaţie, au 
subliniat în numeroase rînduri 
riscurile la care se expun 
anumiţi cetăţeni, care preferă, 
în locul trenurilor şi autobuze
lor de călători, serviciile unor con
ducători auto ocazionali. Călătoria 
de „ocazie* se efectuează întotdea
una prin încălcarea de către con
ducătorul auto respectiv, a preve
derilor legale, iar în ce-1 priveşte 
pe călător, prin expunere la acci
dente. Exemplul următor “ste ilus
trativ. Maria Iacabos din Tălmaciu, 
circulind de la Rm. Vîlcea spre Si
biu în autofurgonul de ocazie 
21-AG-460, condus de Teodor Stoi
ca, a devenit victima accidentului 
produs din cauza unei defecţiuni 
tehnice a maşinii în care circula.

Trei
m u şch e ta ri“v

Alexandru Bane, de 19 ani, din 
municipiul Sibiu, Traian Sandru, de 
19 ani, din comuna Cetea, jude
ţul Alba, şi Marcel Luca, de 20 de 
ani, din Sibiu, toţi trei fără ocu
paţie, s-au unit, precum muşcheta
rii din romanul lui Al. Dumas. Le
gământul lor, spre deosebire de cel 
al legendarilor cavaleri, era de a 
nu face nimic, de a duce un mod 
de viaţă parazitar, străin normelor 
de conduită etică cetăţenească._ 

Depistaţi pe teritoriul municipiu
lui Sibiu, în această ipostază, au 
fost trimişi în faţa instanţei, care 
i-a judecat şi sancţionat cu cîte 3 

.luni închisoare contravenţională.

Atac cu
coasa ( ? ! )

In seara zilei de 28 mai a.c., în
tre numiţii Iordan Ciurar, din co
muna Blăjel, judeţul Sibiu, Victor 
Căldărar, din satul Ighişul Nou, 
judeţul Sibiu, şi Ion Bîrcea, din 
Blăjel, s-a iscat o ceartă. La un 
moment dat, Iordan Ciurar, luînd 
o coasă dintr-o căruţă, a tăbărît cu 
ea pe ceilalţi doi lovindu-i şi pro- 
vocindu-le multiple tăieturi,

Agresorul periculos a fost arestat, 
urmînd să fie tras la răspundere 
penală.

h  drum ...
„Un puşti, probabil mergînd pe 

bicicletă, şi-a pierdut o haină, pe 
şoseaua spre Turnişor. Vîrsta, du
pă măsura hainei, pare a fi 10—12 
ani. îmi închipui că a cam păţit-o 
acasă, cînd a ajuns . . .  dezbrăcat. 
Mai ales că haina, un impermeabil, 
este nouă. Eu am găsit-o şi o ţin 
la dispoziţia micului păgubaş”.

Iată ce ne-a povestit tovarăşul 
Gh. Fara, str. Ecaterina Teodoroiu. 
31. Ceea cn ar urma, ca încheiere 
este de la sine înţeles. . .

Firma
si reclam a

La frizeria de pe str. Nicolae 
Bălcescu din Sibiu se zice cum că 
se face şi manichiură. Că se zice 
sigur, că se face e nesigur. „Moţi 
vele“ sínt a tît de diverse încît nici 
lucrătorii din acel loc nu le-au e' 
puizat. într-o zi lipseşte, fiind bol 
navă, „tovarăşa“, într-alta nu lip 
S'eşte tovarăşa că lipseşte de boală 
ci că este în concediu. într-o îna
inte de amiază lipseşte că . e du- 
pă-masă. Etc., etc. 

încît, etc., etc.

U. MUREŞANU 
V. DOREA

in atelierul de lăcătu- 
şărie al Liceului in
dustrial energetic Sibiu, 
toţi elevii participă din 
plin la realizarea pla
nului de producţie, 
concretizat prin con
fecţionarea unor repe
re pentru aparatură 
electrică, in colabora
re cu i.R.M.E. Sibiu, 
lată, in fotografie, un 
grup de elevi din a- 
nul I, supravegheaţi 
de maistrul instructor 

Cornel Coci;

ladmiss Andreescu: Carnet de zbor
Vîlcean prin naştere şi prahovean 

prin origine paternă, Ladmiss Andre
escu creşte în şcoli din Ploieşti, Rm. 
Vîlcea, Mediaş, Dumbrăveni şi Bucu
reşti, cu vocaţia pretimpurie şi de 
constanţă profesională pentru aeronau
tică şi pentru litere. Debutează la 20 
de ani în „Şoimii“ — revistă a licee
lor militare — pentru a rămîne apoi, 
mai bine de 45 de ani, colaborator al 
mai tuturor publicaţiilor cu profil li
terar ale vremii, încercîndu-se în ca
riera armelor şi în cariera aspră de 
redactor la „Universul literar“ şi la 
„Aripi româneşti“, fondînd şi condu
când într-un triumvirat autorizat (cu 
George Popa şi Mihail Axente) presti
gioasa publicaţie medieşeană din arcul 
deceniului III („Lanuri“).

înaintea acestui „Carnet de zbor* 
propus acum cititorilor de Editura mi
litară, Ladmiss Andreescu a publicat 
6 cărţi de proză: Semne şi mituri 
(1937), în ţara cerului (1939), între 
două femei (1942), Ochiul din neguri 
(1943), Pilot de vînătoare (1968) şi 
Necunoscuţii (1969), are acum sub ti
par alte două (Parabolele unchiului 
Ben şi Generaţia dintre focuri) şi poate 
contracta cu editurile, oricînd, altele, 
asupra cărora disciplina profesională 

,ne impune discreţie. Sîntem, aşadar, 
în măsură să înţelegem, mai exact 
locul acestei cărţi în bibliografia Lad
miss Andreescu şi în biblioteeca noas
tră, în literatura Sibiului de azi şi în 
literatura contemporană a ţării deter- 
minînd mai bine chiar şi lumea circum
scrisă celor o sută de pagini ale a- 
ccstui „carnet“. Căci din interior, din 
perspectiva lăuntrică a volumului, tex
tul ne cuprinde imperceptibil şi ne 
absoarbe, cucerindu-ne pentru un me
diu şi pentru o secvenţă de timp de
cupate într-adevăr cu tăietură de ex
pert.

Narativ, cartea se plasează în am
bianţa celui de al doilea război mon
dial, solicitând o derulare a ultimelor 
sale secvenţe din perspectiva unei ex
perienţe de viaţă anume. Este vorba de 
experienţa sergentului mitralior Truşcă 
M. Marin, din grupul 56 aviaţie de 
bombardament greu, escadrila a IV-a, 
şi anume aşa cum rezultă ea din jur
nalul de bord întocmit de la 22 au
gust 1944 până la 9 mai 1945. Fireşte,

aici e închisă numai o convenţie şi o 
formulă de autor interesat să cuprindă 
orizontul povestirii dintr-un unghi cît 
mai dinamic, antrenant şi nemijlocit 
prin abordarea stilului direct al per
soanei I. De altfel e de observat că 
scriitorul nici nu face o deplasare de 
stil naturalistă numai pentru a supra
pune exact mişcările textului gândirii 
şi conduitei reale a eroului, ci se apro
pie de el numai aţît cît necesităţile 
compoziţiei îi impun. Astfel că, rea
lizând o acceptare de metodă, textul 
se desfăşoară în fapt ca^ un discurs 
neîntrerupt decît pentru o respiraţie 
bine gradată, un discurs unitar ca stil 
şi ca logică, numai formal rupt de in
tercalarea datelor calendaristice. Am

putea strune că nici tehnica discursului 
nu e siluită în metrica rigidă a jurna
lului pentru că, bunăoară, fraza e con
trolată metodic în amploare şi grada
ţie, evitînd discontinuităţi eliptice, de 
concizie excesivă, cum se întâmplă să 
fie ea cultivată în tehnicile jurnalului 
şi în ale jurnalului de front în mod 
special.

Cantitatea ridicată de informaţie con
cretă cu care se încarcă fraza, tipo
logia bine surprinsă şi desenată cu pre
cizie dezvăluit; resurse reafirmate con
stant în Literatura lui Ladmiss Andre
escu: o concentrare de viaţă şi un su
flu evocator viu, infiltrând adine în 
sufletul lectorului impresia de retrăire 
şi de redescoperire, într-un cerc de 
amintiri care nu mai pare al sergen
tului mitralior Truşcă M. Marin, şi al 
autorului, ci al cititorului câş
tigat pentru această aventură 
pasionantă. Fraza se scrie fluent, 
cu o anume simplitate adecvată, epi
tetul c rar şi precis, expresia intervine 
câteodată nud, abrupt, colorând viu 
armonia, unui desen suficient de dina
mic, mai ales cu adjective şi cu asociaţii 
specifice limbajului popular. Ele abundă 
în fragmente, îngroşînd ţesătura discur
sului, insuflîndu-i ace! farmec rustic şi 
cazon absolut necesar, din care se con
stituie secvenţe de reală iluminare, cu 
o tensiune narativă necontenit iscodită 
şi incitată. Aşa ni se par acele pagini

trepidante evocând violentele bătălii 
aeriene şi bombordamentele, dacă nu 
cumva toate fragmentele de deasupra 
solului, aşa ni se par, mai departe, 
secvenţele despre dezarmarea escadrilei 
germane, despre arestarea şi lichidarea 
grupul de spioni infiltraţi în spatele 
frontului în veşminte de ciobani, frag
mentul cu permisia şi atâtea altele, că
rora trebuie să le recunoaştem, pe lin
gă precisa geometrie lăuntrică, şi un 
farmec poetic deosebit de viu, cum se 
înfăţişează el în secvenţele emoţionante 
ale permisiei şi în stingerea, sub gloan
ţe, a soldatului Hoţhoţ. Evitînd, am 
spune, efectele melodramatice de care 
în general nu se poate despărţi o anu
me literatură cu soldaţi, autorul izbu
teşte să redea vitalitatea conţinutului, 
despletind câteodată în ţesătura lui 
austeră uşoare spaţii de lirism luminos, 
lucind subţire şi fugar, prin întorsă
turile unei fraze care aici se cutremură. 
Fireşte, asemenea iluminări balansează 
violenţa altor secvenţe, uneori coborâtă 
pînă-n limbaj, restituind adevăruri de 
viaţă greu de explicat între fulgerările 
mitralierelor şi, între dezagregările fu- 
megînde ale bombardamentelor.

Adăugind plăcerea savuroasă pentru 
limbajul colorat, popular, pentru un 
anume umor pigmentat cu esenţă rus
tică vom realiza o nouă dimensiune în 
înţelegerea valenţelor prozei lui Lad
miss Andreescu. întâi de toate deoarece 
povestirea aceasta cu şi despre soldaţi 
nu se suspendă într-un spaţiu închis, 
ci se leagă prin contacte multiple cu 
lumea de dincolo de zidul hangarelor, 
iar lumea aceasta este cu predilecţie 
lumea satului. Apoi,t şi esenţial, pentru 
că eroul povestitor este el însuşi un 
ţăran în haine de aviator, şi că, fără 
să vrea a fi altceva, asimilează, gînd- 
deşte şi exprimă aidoma realităţii sale 
funciare, proiectând de fapt în acest 
mediu cazon expresii şi asociaţii ale 
orizontul său rustic originar. E o 
realitate care tresare în harta numelor 
(comandor Ghica Vlădeşti, caporal Ius
tin Ciucurel, soldat Stan Hoţhoţ, apoi 

Cântec Ioachim — „cam bolşevic”, 
Dumitru Vijdea Ghirimboc, Dăndălăii 
etc.) şi se desfăşoară suculent în tot 
hăţişul textului, probând exerciţiu ar
tistic şi o anume culoare a izvoarelor.

ION ITU

Dialog
cu

cititorii
Pe oricine l-ar nemulţumi cînd, 

timp de două ore, s-ar „plimba“ prin 
oraş cu sacoşele cu sticle goale, aşa 
cum vi s-a întâmplat şi dvs., stimată 
tovarăşă M. Elenescu din Sibiu. La cen
trele de achiziţii pentru sticle şi borca
ne te întâmpină diferite anunţuri. 
Toate te îndeamnă să faci drumuri âr. 
pomană şi să mai transporţi şi nişte 
bagaje: „Nu avem ambalaje“ (centrul 
din str. Lupeni); „După-masă închis* 
(centrul din str. 9 Mai); „S-au termi
nat banii" (centrul din str. Constitu
ţiei). Din păcate, asemenea cazuri, cum 
sínt cele relatate de dvs., nu sínt e- 
xemple izolate. La unele unităţi ali
mentare nu se primesc sticle şi bor
cane goale. Chiar atunci cînd cumperi 
nişte produse trebuie să plăteşti şi sti
cla. Nu se primesc nici sticle goale 
pentru schimb („Feroviarul“ din str. 
Lupeni).

Este, considerăm, timpul ca şi în a- 
cest domeniu al achiziţionării sticlelor 
şi borcanelor servirea să se facă la ni
velul cerinţelor.

Vă exprimaţi, pe bună dreptate ne
mulţumirea dvs. şi a celorlalţi locatari 
din cartierul Terézián, tovarăşe Dan 
Duda, asupra faptului că, neţinînd sea
ma de temperatura scăzută de afară, 
aţi fost ţinut în frig, (situaţie reclama
tă de altfel şi de conducerea grădini
ţei de copii din acelaşi cartier). Iată 
că de această dată sîntem în măsură 
să vă aducem la cunoştinţă soluţia: 
„ . . .  Pentru ca să nu se mai repete a- 
semenea lucruri, s-a dat dispoziţie con
ducerii sectorului I.L.L. ca pe viitor 
căldura să se dea în funcţie de con
diţiile atmosferice şi nu de calendar“ 
(Comitetul executiv al Consiliului 
popular al municipiului Sibiu).

Foarte bine că la Casa pionierilor 
din Sibiu funcţionează şi un „Cerc de 
corespondenţi“, aşa cum aflăm din 
scrisoarea elevului Iftade Liviu, mem
bru al acestui cerc. Am dori, dragă 
Liviu, să primim de la tine _ şi ^de la 
ceilalţi componenţi ai cercului cît mai 
multe veşti din multiplele activităţi ce 
le desfăşuraţi atît în şcoală _ cît şi la 
cercurile Casei pionierilor, informaţii 
pe care să le publicăm în coloanele 
ziarului. Aşteptăm, deci, coresponden
ţei^ voastre!

In ce priveşte numărul de ziar  ̂ ce 
ni-1 soliciţi, te invităm a ne vizita 
la redacţie pentru a ţi-1 înmîna, şi tot
odată a face şi cunoştinţă.

Marginalii la vacanţa mare a elevilor
Un mare număr de elevi sibieni în taberele montane 
920 copii la Năvodari şi 2 200 elevi în taberele tu
ristice de 7 zile
Alţi elevi sibieni în vacanţă la Sulina, Bucşoaia, Her- 
culane, Bacău, Sarmizegetusa, Snagov, Galaţi etc. 
Sibiul — centru turistic judeţean

Doar cîteva săptămîni ne mai des
part de data în care clopoţelul va 
suna începutul vacanţei mari a elevi
lor, o perioadă de binemeritată odihnă 
pentru aceia care, în acest an şcolar, 
au depus eforturi deosebite pentru în
suşirea bazelor ştiinţelor. $i, la fel ca 
in ceilalţi ani, Inspectoratul şcolar ju
deţean, Comitetul judeţean al U.T.C., 
Consiliul judeţean al pionierilor, sub 
îndrumarea atentă a Comitetului ju
deţean de partid, s-au străduit să or
ganizeze o vacanţă cît mai plăcută, 
asigurînd îmbunătăţirea conţinutului şi 
diversificarea formelor de activitate, 
cuprinderea unui număr cît mai mare 
de copii şi elevi în tabere, excursii, ex
pediţii sau în activităţile ce se vor or
ganiza pe plan local. Aceasta pentru 
realizarea unei odihne active a şcolari
lor, pentru „petrecerea* educativă a 
timpului liber, pentrif călirea fizică şi 
reconfortarea intelectuală a acestora. 
Se va pun1; şi în această perioadă un

accent deosebit pe dezvoltarea la elevi 
a deprinderilor de autoservire, pe an
trenarea lor în acţiuni de muncă pa
triotică.

Ne-am dat seama, citind planul 
de muncă al Comandamentului 
judeţean pentru organizarea va
canţelor, că un mare număr de elevi 
sibieni vor pleca în tabere la munte, 
fortifieîndu-se cu aerul proaspăt al 
înălţimilor timp în care alţi colegi 
de-ai lor vor fi prezenţi pe litoral, 
mîngîiaţi de briza mării. In toate 
locurile comandanţii instructori de uni
tăţi şi detaşamente, îndrumătorii de 
grupe U.T.C., conducătorii grupurilor 
pentru taberele de instruire ale pionie
rilor şi uteciştilor, directorii de cluburi 
ale tineretului, directorii centrelor ^tu
ristice, profesorii de educaţie fizică şi 
muzică, conducătorii de excursii se vor 
strădui să le organizeze clipe plăcute 
de recreeAe şi odihnă.

Pe toată , perioada vacanţei Casele 
pionierilor din judeţ, cluburile tinere

tului, casele de cultură, cluburile din 
şcoli vor fi adevărate centre metodice 
care să sprijine celelalte instituţii în 
organizarea activităţilor de vacanţă. 
La dispoziţia elevilor vor fi şi bazele 
sportive şi turistice ale judeţului. La 
Sibiu va funcţiona, între 15 VI—1 IX 
a.c., Centrul'turistic judeţean sub di
recta îndrumare a Inspectoratului şco
lar judeţean şi B.T.T. cu un serviciu 
permanent pentru organizarea cazării 
grupelor de elevi excursionişti care în 
această vară vor fi oaspeţii municipiu
lui. Această muncă va fi efectuată de 
cadre didactice cu experienţă şi ghizi 
din rîndul pionierilor şi uteciştilor, 
pregătiţi de consiliile pioniereşti şi co
mitetele municipale şi orăşeneşti EJ-.T.C. 
în colaborare cu Muzeul Brukenthal, 
Muzeul municipal Mediaş şi muzeele 
orăşeneşti din Agnita şi Cisnădie.

Incepînd cu 30 iunie Ia Sălişte 
I vor sosi din ţară 1 080 copii, în 
şase serii iar la Sălişte II 960 copii. 
De asemenea, 1 000 de elevi îşi vor 
petrece vacanţa în tabăra de la Răşi
nari iar la colonia Cisnădioara şi co
lonia Dumbrăveni vor fi prezenţi 210 
şi respectiv 360 copii. în afară de aces
tea, pe teritoriul judeţului vor mai 
funcţiona şi tabere autofinanţate la 
Prejba, Izvorul Florii, Casa lui Mano- 
lachc, Rîul Sadului (pe valea Mangu- 
1 ui), Gîrgu (Rîul Sadului), Paltin-Or- 
lat, Ocna Sibiului, Santa şi Sărături- 
Agnita. In acelaşi timp în tabăra de

întreprinderea de cnnstrucţii- 
mnntaj a judeţului .Sibiu

I
str. Morilor nr. 51, telefon 1 27 16

• angajeaza:
— şef birou financiar, analize economice,

I control financiar intern
1— şef serviciu aprovizionare
Salarizarea se face conform H.C.M. 91471968 şi 

! Legea nr. 12/1971.
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IJECOOPSIBIU
Piaţa Unirii nr. 4,

Ş angajează urgent:

— cofetari şefi pentru laboratoarele proprii.
Informaţii suplimentare la biroul alimentaţie pu

ii blică sau salarizare.

Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

l angajează urgent următoarele categorii de personal:
— ospătari calificaţi (pot fi şi pensionari) pentru 

zilele de sîmbătă, duminică şi sărbători legale, 
pentru hanul „Dumbrava“

— muncitori necalificaţi pentru depozitele din 
Sibiu

— bucătari sezonieri pentru unităţile din Sibiu
Doritorii se vor adresa serviciului personal din 

■ Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 40.

(Gh. S.) I I 
%

I*
I%
I«
I*
I%
I

Autobaza T. A. 
Sibiu

la Sulina vor pleca din judeţul Sibiu 
două serii a 120 elevi, la Bucşoaia (Su
ceava), două serii a 220 elevi, pe Va
lea Minişului (Caraş Severin), două 
serii a 120 elevi, la Herculane, 90, la 
Bacău (Poiana Sărata), două serii a 
120, la Sarmizegetusa 200, la Snagov 
200 şi alţi 200 de elevi în tabăra la 
Galaţi. Cin număr de 920 copii îşi vor 
petrece vacanţa la Năvodari şi alţi 
2 200 în tabere turistice a 7 zile. Un 
accent deosebit s-a pus şi pe organi
zarea vacanţei pe plan local. Se vor 
desfăşura activităţi ca: excursii pentru 
cunoaşterea municipiilor, oraşelor şi 
comunelor judeţului nostru, drumeţii 
(pe clase) pentru cunoaşterea locurilor 
natale, excursii pe biciclete, jocuri dis
tractive în aer liber etc. De asemenea, 
programele pentru vacanţa mare vor 
cuprinde duminici cultural-sportive, 
după-amieze de dans, carnavaluri. Vor 
fi organizate cluburi de vacanţă, ta
bere de curte şi vor avea loc o serie 
de activităţi sportive: Cupa „Cuteză
torii“, la fotbal, „Cicloturismul va
canţei“, acţiunea pionierească „Delfin” 
etc.

Am consemnat doar cîteva din ac
ţiunile şi activităţile prevăzute pen
tru vacanţa mare a elevilor. Fără în
doială că prin eforturile tuturor facto- 
torilor responsabili, zilele de vacanţă 
din această vară vor fi cît se poate 
de plăcute pentru elevii din judeţ.

ALEXANDRU GRAD

Piaţa Gării nr, 6,
aduce la cunoştinţa publicului călător că începînd cu 
data de 3 iunie a.c., intră în vigoare NOUL’ MERS 
AL AUTOBUZELOR. Orele de plecare şi sosire ale 
curselor de călători vor fi afişate în autogări, de unde 
se poate procura contra cost „Mersul autobuzelor“.

Întreprinderea de 
alimentaţie publică Sibiu
angajeaza:l%

— ospătari

— bucătari%

— barmani
— motoscuterişti.

j Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul în- 
j treprinderii din Piaţa Unirii nr. 4, compartimentul 
j personal.

CINEMA
_______  SIBIU: PACEA: Cow-

boy (oreh 9,00; 12,00; 
14,30; 17,30; 20,30); ARTA: Lupul 
mărilor şi Răzbunarea (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00); TINERETULUI: 
Mary Poppins, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Poliţia
mulţumeşte (orele 9,00;. 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Fugi ca să te prindă (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Am încăl
cat legea (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Lupul mărilor şi Răzbunarea (orele 
17,00 şi 20,00),

COPŞA MICA: POPULAR: Un 
amanet ciudat (orele 17,00 şi 19,00':.

BAZNA-BAI: Procesul unei stele 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
Fuga, seriile I şi II (orele 16,00 şi 
19,00).

f . • > -1 “ • — —

IÜ CONFERINŢE ţ; Uzina de piese auto Sibiu

□ TELEVIZIUNE
9,00 Curs de lim

ba franceză. Lecţia a 
57-a. 9,30 Prietenii lui Aşchiu-
ţă. 10,00 Telex. 10,05 Publicitate. 
10,10 Steaua polară (reluare). 10,40 
Prin muzee şi expoziţii (reluare), 
11,00 Tclecinemateca. Mantaua. 
12,10 Tineri interpreţi (reluare). 
12,50 Teleobiectiv (reluare). 13,05 
Telejurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. 
Biologie (anul III liceu). Fiziologia 
excreţiei (reluare). Matematică (cla
sa a VIII-a). Probleme. Filozofie şi 
socialism ştiinţific. Filozofia mar
xistă şi ştiinţa contemporană. 17,30 
Emisiune în limba maghiară. 18.3C 
Telex. 18,35 Publicitate. 18,40 U- 
nivers beethovenian. 19,10 Trage
rea ADAS, 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. Cincinalul înainte de

termen. 1973 — an hotărîtor. 20,00 
Cintecul săptămînii. Primul Ioc de 
pe pămînt. 20,05 Omul de lîngâ 
tine. 20,25 Comici vestiţi ai ecra
nului: Charlie Chaplin. Chariot 
cămătar. 20,50 Tinerii despre ei în
şişi. 21,20 Flori de pe Mureş. An
samblul „Mureşul“ din Tg. Mureş. 
22,05 24 de ore. Din ţările socia
liste. 22,40 Lumea de miine.

In cadrul manifestă
rilor prilejuite de în

chiderea festivă a cursurilor Universi
tăţii populare din Sibiu se înscrie şi 
tema: Marketingul internaţional, ce va 
fi prezentată astăzi, ora 18, în sala de 
conferinţe a Palatului „Astra”, de dr. 
Sabir Ramiro Rugea, director, şi Aurel 
Petre Tănase, expert, la CEPECOOP 
Bucureşti. Aceasta marchează închide
rea cursurilor tehnico-economice din 
cadrul Universităţii populare sibicne, 
pe anul 1972—1973.

Jj —  şefi depozite.
angajează de urgenţă

V Condiţiile de încadrare conform Legii 22/1969.
1 _ _ |t • ___

5 ------------------------------------------------------------------------------

MICA PUBLICITATE

CĂRŢI NOI
Documente literare 

junimiste. Ediţie îngri
jită, prefaţă şi note de Dan Mânură. 
Editura Junimea; Ben Corlaciu: Stri 
goaica şi casa nebună. Nuvele. Editura' 
Eminescu; Radu Tudorán: Maria şi 
marea. Editura Albatros; Jan Paraa- 
dowski: Cerul în flăcări. Roman. Edi
tura Univers; Prof. dr. loan Vinţi. 
Adolescentul de azi, familia de mîinc. 
Editura Dacia; De ziua copilului. Edi
tura Ion Creangă.

r g m Put
VÎND urgent mobilă, cameră com

binată furnir nuc, frigider Fram. In
formaţii zilnic între orele 16—18, Şo
seaua Alba Iulia 14.

VÎND presă 6 tone, în stare dc 
funcţionare. Telefon 1 45 14.

Centrul meteorologic Sibiu comuni
ca: vreme frumoasă, dar uşor instabilă 
uupă-amiaza cînd, izolat, se vor sem
nala averse slabe de ploaie. Vîntul va 
sufla slab din sectorul sud-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse între 
7. şi 12 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 21 şi 23 grade.

Deosebite mulţumiri celor care 
s-au alăturat familiei îndurerate, 
aducînd un ultim omagiu profeso 
rului pensionar

VULCUŢIU IO AN

Profund îndureraţi. Elena Iacob, 
mamă, şi Dr. Octavian Oancea, soţ, 
mulţumesc cu recunoştinţă tuturor 
celor care au luat parte la nemăr
ginita lor durere prin pierderea 
prematură a scumpei şi dragei lor 

ELEIM A OANCEA
învăţătoare

a cărei înhumare a avut loc tn 
ziua de 23 mai.
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9 participare activă, responsabilă, 
a întregului colectiv la reducerea

consumurilor de materii prime
I

ţ a  secţia filatură pieptănată a fa
bricii „Libertatea" Sibiu a fost lansată 
o iniţiativă, avînd drept scop econo
misirea materiilor prime, valorificarea 
lor la maximum. Sub genericul ..Nici 
un gram de lină, poliester şi celofibră 
risipit, nici un fir pierdut", iniţiativa 
a polarizat atenţia, preocupările fila
toarelor, care de la începutul acestui an 
se străduiesc să reducă la maxim con
sumurile specifice, să recupereze la cel 
mai înalt grad

tează pe _ culori ţi poziţii şi se redau 
procesului de producţie. Pentru noi 
volumul acestor deşeuri constituie ş i ' 
un barometru zilnic asupra respectării 
normelor de consum, a calităţii, ceea 
ce ne permite luarea unor măsuri ope
rative (Karol Roth, maistru de schimb 
la secţia ringuri).

— Pot să afirm cu ţări“ că Ia noi 
există preocupare şi se depun eforturi 
susţinute pentru folosirea materiei pri-

deşeurile rezultate 
din procesul de 
producţie.

Se t-oate vorbi 
despre o reuşită a 
acestei iniţiative? A 
fost ea susţinută 
suficient de către 
organizaţiile de ba
ză din secţie, de 
grupele sindicale, 
de factorii de răs
pundere din secţie 
şi la nivel de în
treprindere? Ce s-a 
întreprins pentru e- 
secutarea iniţiati
vei în celelalte sec
ţii ale fabricii? Iată 
cîteva întrebări că
rora le-am căutat 
răspunsul.

— Cînd am preluat această iniţiati
vă de la o unitate cu profil de pro
ducţie asemănător, ne-am gîndit că ea 
răspunde cel mai fidel dorinţei oame
nilor din secţia filatură pentru gos
podărirea şi valorificarea superioară a 
materiei prime, în special a lînii. S-au 
găsit mijloace de urmărire a recupe
rării deşeurilor destul de simple dar 
eficiente, fără eforturi suplimentare, 
a tît din partea muncitoarelor cît şi a 
celor ce le evidenţiază. In ce priveşte 
popularizarea iniţiativei, susţinerea ei 
şi lărgirea sferei de influenţă, mijloa
cele utilizate au fost diferite. Avînd 
în vedere că s-a lansat într-o adunare 
generală de grupă sindicală, rezultatele, 
neajunsurile în desfăşurarea întrecerii şi 
susţinerea iniţiativei sínt analizate tot 
la acest nivel. Bineînţeles, iniţiativa 
este susţinută prin popularizarea rezul
tatelor la staţia de amplificare, prin 
lozinci, prin stimulente materiale etc. 
(Paraschiva Vlad, preşedinta comitetu
lui sindicatului).

— Evidenţa producţiei realizate de 
fiecare om în parte, cantitatea de de
şeuri recuperată sínt ţinute operativ, 
zilnic, la nivelul secţiei fiind sarcini ale 
maistrului. Lâ terminarea fiecărei par- 
tizi se poate constata, în baza acestor 
date zilnice, centralizate, dacă s-a în
cadrat în consumul specific, dacă s-au 
realizat economii din recuperarea şi 
refolosirea acestor deşeuri. Dar nu mo
dul de evidenţă, cred eu, interesează. 
Aş aprecia interesul pe care-1 arată 
toate filatoarele pentru recuperarea 
fiecărui gram de materie primă. Rezul
tatele sínt mulţumitoare. La nivelul 
primelor patru luni au fost economi
site peste 800 kg pale lînă. (Nicolae 
Gîrleanu, maistru principal).

— La fiecare ring avem montată o 
Cutie, în care filatoarele depun deşeu- 
rile recuperate. Acestea se cîntăresc la 
finele fiecărei zile, se etichetează şi 
apoi, în  funcţie de necesităţi, se sor-

A ţi lansat o iniţiativă

Cum o  tra d u c e ţi în  fapt?
Analizînd periodic rezultatele obţinute în organiza
ţia de partid şi lunar în grupele sindicale. 
Popularizînd iniţiativa prin staţiile de radioficare şi 
agitaţia vizuală
Aplicînd H.C.M. 151/1970 privind acordarea de
stimulente materiale
Evidenţiind zilnic rezultatele obţinute

me cît mai "conomicos. Sintern în 
continuă întrecere pentru realizarea de 
economii, dar în condiţiile unei cali
tăţi tot mai ridicate. (Lucreţia Meister, 
filatoare).

— Iniţiativa de care vorbim, deşi la 
ora actuală se aplică doar într-o secţie, 
are o temeinică fundamentare. Faptul 
că se manifestă o mult mai mare grijă 
pentru urmărirea, colectarea, pregăti
rea, depozitarea acestor deşeuri — care 
de fapt, în situaţia noastră, reprezintă 
tot materie primă — este un act de 
înaltă ţinută etică, patriotică. Palele 
de lînă reprezintă o materie primă 
destul de scumpă, achiziţionată în mare 
parte din import. Or, posibilitatea de 
a reintroduce palele recuperate tot în 
procesul de producţie al filaturii semi- 
pieptănate reprezintă o valorificare su
perioară. Anul acesta mai mult ca ori- 
cînd ne-am propus — în baza iniţia
tivei oamenilor muncii de la secţia fi
latură — să valorificăm în acest mod 
peste 90 la.sută din deşeurile rezultate, 
iar restul să intre în producţia de va- 
telină ca înlocuitor al linei sau celo
fibrei. (ing. loan Brilinski, şeful birou
lui preţ de cost).

Sigur că în investigaţiile noastre am 
surprins o gamă şi mai largă de as
pecte. Din cele prezentate se poate 
trage însă o concluzie referitor la 
modul în care iniţiativa lansată mate
rializează în totalitate preocupările lu
crătoarelor din secţia filatură a fabricii 
„Libertatea", la modul în care s-au 
canalizat eforturile spre gospodărirea 
judicioasă a materiilor prime, spre re
ducerea continuă a consumurilor spe
cifice.

Sub aspectul efeienţei, iniţiativa, con
siderăm noi, şi-a atins un prim scop. 
Economiile pe patru luni, după cum 
arătam, depăşesc cantitatea de 800 kg 
pale lînă, la care se adaugă şi cele

lalte cantităţi de pale poliester sau ce
lofibră. Se pune totuşi întrebarea: din 
punctul de vedere al susţinerii şi ex
tinderii iniţiativei s-a făcut totul? Se 
pare că încă nu s-a ajuns la cele mai 
eficace mijloace de popularizare a ini
ţiativei, nu s-a insistat asupra înţele
gerii sensului acestor eforturi, pentru
a le încadra în contextul eforturilor
generale pentru ridicarea nivelului co

lectiv al întregii 
activităţi economi
ce. Lipsa de popu
larizare mai insis
tentă, sub forme 
cît mai variate, â 
făcut ca această 
iniţiativă să nu fie 
extinsă încă la alte 
secţii la care s-ar 
preta. De exemplu 
la pregătirea tesă- 
tori'íi. Considerăm 
necesar ca toate 
formele şi mijloa
cele muncii politi
ce să fie îndreptate 
spre popularizarea 
şi susţinerea acestei 
iniţiative.

Dincolo de aceste 
referiri critice tre

buie să admitem că, la secţia filatură, 
colectivul de muncă a făcut paşi în
semnaţi spre reducerea substanţială a 
cheltuielilor materiale de producţie, că 
şi economiile realizate la materia pri
mă contribuie la obţinerea, lună de 
lună, a unor depăşiri de plan, depăşiri 
care pînă la finele acestei luni se ri
dică la aproape 15 tone fire semipiep-

I. CREŢU

Pe traseele 
comerţului sătesc
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ţeze o librărie autonomă. Tot de spa
ţiu se vorbeşte şi atunci cînd se con
stată că stagnează vinzarea- la încăl
ţăminte. Un sector aparte nu există şi 
încălţămintea zace înşirată printre 
stambe ş i . . .  mărunţişuri. In magazii se 
mai găsesc pantofi ce zac (şi se degra
dează) de doi ani. „Era vorba să-i re- 
turnăm, am propus apoi să-i vindem 
la preţ redus, dar pînă una alta au 
rămas aici. . (E. Stanciu).

Pe scurt, absenţa unui sistem înche
gat de prezentare şi popularizare a 
mărfurilor ridică piedici în calea des
facerii ce atîrnă greu în balanţa rea
lizărilor.

Dotarea m aterială  —  
sub nivelul cerinţelor

Un alt neajuns cu repercusiuni ne
gative îl constituie insuficienţa şi sta
rea precară, a instalaţiilor frigorifice 
în unele cazuri a mobilierului şi clă
dirii. La Jeica Mare, un frigider Fram 
încearcă — cu puţin succes — să înlo
cuiască lipsa vitrinei frigorifice. „Am 
avut promisiuni pentru una, însă au 
dus-o la cofetărie, unde era mai ma
re nevoie de ea". Intr-adevăr, vitrina 
am găsit-o la cofetărie, însă nu era în 
stare de funcţionare. „Au adus-o acum 
vreo trei luni şi de atunci stă aşa — 
ne-a relatat vînzătoarea Susana Adem, 
In lipsa vitrinei, prăjiturile zac — in
vizibile pentru client — claie _ peste 
grămadă în frigider. La băcania din 
Slimnic nu există nici un fel_ de in
stalaţii frigorifice aşa îneît slănina şi 
untura stau acoperite sub un clopot 
de sticlă. „Am avut o untură pe care 
a trebuit s-o returnăm întrucît curgea“ 
(M. Zimmermann). Tot în Slimnic, la 
bufet, vitrina frigorifică „nu merge de 
vreo două săptămîni“. La brutăria din 
Ruşi, din cauza cuptorului crăpat şi a 
drojdiei ce stătuse 4 zile în gara Sibiu 
(aşteptînd — ni s-a spus — ca mer
ceologul de la cooperativa din Ocna 
Sibiului s-o ridice) numai pîine de ca
litate nu se scoate. La bufetul di» 
Ruşi, vitrina există dar nu e frigori
fică, oglinzile oglindesc doar. . .  igra-

Cum acţionaţi pentru 
realizarea producţiilor 

planificate ?
(Urmare din paq. I)

ritură. Consider că în acest fel vom 
putea asigura realizarea a cel puţin 
6 000 kg ceapă la hectar.

Terenul destinat culturii de castra
veţi a fost inundat şi el. Apele însă 
s-au retras. De îndată ce silul permite, 
intrăm la semănat. Forţa de muncă 
o avem asgurată. întreaga suprafaţă a 
fost preluată în acord global, membrii 
cooperatori fiind hotărîţi să execute 
toate lucrările prevăzute pentru a 
realiza producţiile planificate. Pentru 
că umiditatea din sol nu ne permite 
încă să acţionăm la refacerea culturi
lor calamitate, Maria Badiu, Anna 
Stieger, Paraschiva Piţ, Maria Menning 
şi multe alte cooperatoare sínt pre
zente la recoltatul spanacului şi a ce
pei verzi. Am livrat pînă în prezent

Decorarea produselor 
de sticlărie fină de 
menaj la fabrica „Vi- 

trometan" Mediaş 
foto: FRED NUSS

peste 1 000 kg spanac'şi 3 000 legături 
ceapă“.

Limbăşan Candid: „Grădina noastră 
ocupă o suprafaţă de 30 ha de pe ca
re nc-am planificat să obţinem o pro
ducţie totală de 350 tone legume. Sin
tern mult întîrziaţi cu semănatul şi 
plantatul culturilor în cîmp. Pînă la 
această oră avem plantat arpagicul 
pentru ceapă verde pe 14 din cele 15 
ba planificate, fasolea păstăi pe un hec
tar din 5, iar varza de vară pe 2 ha. 
Terenul a fost în permanenţă moale 
îneît n-am putut lucra*.

Reflectînd asupra răspunsurilor pri
mite, se poate aprecia faptul că în 
cele două ferme s-a acţionat cu fermi
tate şi se depun în continuare efor
turi susţinute pentru realizarea pro
ducţiilor de legume. La Racoviţa, în 
schimb, s-a făcut mult prea puţin în 
această direcţie. Faptul că lucrările în 
legumicultura sínt rămase în urmă nu 
poate fi pus în exclusivitate pe seama 
condiţiilor atmosferice cum încearcă 
s-o facă brigadierul Limbăşan Candid. 
După opinia noastră, cauza principală 
o constituie lipsa de preocupare pen
tru organizarea şi desfăşurarea activi
tăţii. Zilele prielnice lucrului în cîmp 
n-au fost folosite cu maximum de e- 
ficienţă. Nu s-a urmărit modul cum 
sínt îndeplinite sarcinile în acest sec
tor. Aşa se explică de ce nu a fost a- 
sigurată densitatea optimă la ceapa 
verde, de ce nu s-au prddus răsaduri 
dc ardei şi gogoşar pentru întreaga 
suprafaţă de 5 ha, de ce nu s-a plantat 
încă în cîmp salata după care urmea
ză să se planteze varza de toamnă şi 
de ce se tărăgănează semănatul fasolei 
păstăi.

Va trebui ca şi la Racoviţa legumi
cultorii să acorde maximum de atenţie 
realizării producţiilor, ştiut fiind fap
tul că numai astfel se va putea asigu
ra o cît mai bună aprovizionare a 
populaţiei cu cantităţile necesare de 
legume.

sia de pe pereţi aşa îneît ne-am trezit 
gindindu-ne tocmai la .,.. controlul 
sanitar.

Şi la . . .  gospodari.

Pentru cine „p ictăm “ 
firme ?

Să mai rămînem, cu toată antipatia, 
l.i bufetul din Ruşi. Pe firmă, afară, 
bogăţie de promisiuni: servim zilnic 
preparate calde, grătar, vinul casei, 
şampanie, spumos etc. In realitate — 
doar coniac, ceva mastică, vin şi ver
mut, ceva (mai multe) lăzi cu sticle 
goale dc bere şi explicaţii: „Am avut 
cîrnăciori cu muştar astăzi dar s-au 
terminat". (Reţinem că mîncarea se 
trece!). Şi la bufetul din Slimnic situa
ţia e aceeaşi, în privinţa produselor 
culinare. Noroc că prăjiturile sínt des
făcute prin cofetărie (resp. Anna Keui), 
în mod civilizat şi igienic. Trebuie a- 
mintit că, în prezent, cofetăria din 
Slimnic poate rivaliza în privinţa a- 
provizionării, a dotării şi a calităţii 
servirii cu orice altă unitate din ju
deţ (zilnic se realizează o vînzare de 
cea 2 000 lei). în sfîrşit, ca să epuizăm 
constatările făcute la Slimnic, am no
tat că aprozarul era — în contradic
ţie cu orarul afişat — închis. Am tras 
cu ochiul printre obloane, am văzut 
lăzi goale şi pustietate şi ne-am lămu
rit . ..

Ce sem nifică  pianul 
de a c h iz iţ ii?

O întrebare firească pe care ne-am 
pus-o constatînd peste tot flagrante 
neconcordanţe între cifrele planificate 
şi cele realizate. Trei obiective esenţia
le mari şi late, alcătuiesc acest plan: 
achiziţia de ouă, de pene şi păsări. Ei 
bine, din toate acestea doar ia ouă can
tităţile achiziţionate se apropie de cele 
pretinse (la Şura Mare — 83,4 la su
tă, la Slimnic — cca 50 la sută). In 
rest, la păsări s-a realizat „ceva“, iar
la „pene__ absolut nimic. „Oamenii
nu mai cresc păsări. . .  ni se pretind 
pene de gîscă şi pe aici nu se prea 
ţin . . ."  — acestea au fost pe scurt 
explicaţiile. Astfel s-a născut şi dile
ma noastră: este planul alcătuit realist 
însă preocupările sínt slabe, sau este el 
alcătuit arbitrar fără a se ţin'î cont 
de specific, de posibilităţi? O dilemă 
ce nu poate fi rezolvată decît cu spri
jinul organelor competente ale coope
rativei de consum din Ocna Sibiului.

Notaţiile noastre se opresc aici. N-a
vem pretenţia că am epuizat subiectul, 
avem însă convingerea că to t ceea ce 
am văzut şi notat este suficient pentru 
a demonstra afirmaţia din titlu.

Oameni cu conştiinţa 
datoriei împlinite

Cînd ploaia .cădea necontenit în 
inima munţilor, ziua în amiaza mare, 
negura făcea practic imposibilă vizi
bilitatea dincolo de 10—15 m. Şi to
tuşi, acolo în parchetele exploatărilor 
forestiere, sute de ţapinari, corhănitori, 
drujbari, tractorişti, muncitori şi mai
ştri duceau o lupta inegală cu stihiile.

Şuvoaiele neobişnuit dc repezi din 
săptămîna trecută smulgeau aurul ver
de al pădurilor, gata pregătit pentru 
a fi trimis la fabricile de prelucrare. 
Drumurile auto, durate cu greu de 
oameni în stînca muntelui, au fost 
distruse pe o lungime totală de 27 km 
şi alte drumuri trasate anume pentru 
trasul lemnelor au fost spălate de ape 
pe 40 km. Timp de şapte zile au fost 
întrerupte căile de acces spre parche
tele dispuse pe 180 km drumuri fores
tiere. Zeci dc platforme de încărcare, 
poduri şi podeţe, sute de metri de 
ziduri de sprijin au fost distruse pe 
văile Sadului, Sădurelului, Lotrioarei, 
Mogaş, Căprăreţ, Sibiel, Piriül Negru, 
Pîrîul Mesteacănului, Valea Drojdiilor. 
Pe de altă parte paralizarea transpor
turilor periclita ritmul de muncă în 
fabricile de cherestea neaprovizionate 
atîtea zile cu buşteni.

in acele zile grele, comuniştii, colec
tivul de conducere ai întreprinderii fo
restiere de exploatare şi transporturi, 
cadrele de specialişti au acţionat ener
gic, într-o unitate de scop: salvarea 
bunurilor materiale, restabilirea ritmu

lui normal de muncă, în vederea apro
vizionării gaterelor din fabrici, cu buş
teni. Peste 100 tractoare, 16 autobas
culante, 26 ifronuri, 5 buldozere, exca
vatoare şi alte utilaje au fost trimise 
spre locurile calamitate. In condiţii 
neînchipuit de grele, înaintînd prin 
locurile unde se presupunea că a fost 
cîndva drum, oamenii au răzbit 
pînă în inima munţilor şi, muncind 
necontenit, au restabilit, provizoriu 
desigur, circulaţia pe toate traseele de 
lucru. Ifroniştilor Nicolae Herţa pe 
Valea Sadului, Hie Damian^ în Cheile 
Cibinului, ca şi tractoriştilor Al. N e
gru, I. Iliescu, maistrului Dumitru Bu- 
şe, muncitorilor Gh. Dumitru, N. 
Bărbos, inginerilor I. Theil, C. Panta- 
zopol şi tuturor celor care, cu un inait 
spirit patriotic, au acţionat împotriva 
stihiilor naturii li se datorează redu
cerea pagubelor, reluarea rapidă a lu
crului în cele peste 260 puncte de lu
cru ale întreprinderii. Şi, în pofida 
întreruperilor şi a stagnărilor prici
nuite, pe luna mai, planul la buşteni 
pentru gater a fost îndeplinit şi se fac 
eforturi pentru recuperarea rămîneri- 
lor în urmă la cherestea de răşinoase.

Colectivul de la I.F.E.T. Sibiu poate 
raporta preliminat realizarea principa- 
llilor indicatori de plan pe primele 
cinci luni aie anului în curs şi este 
hotărît să recupereze răminerile în ur
mă la unele sortimente.

I. OPRIŞ

Imagine din sec
ţia umplut na
politane a fa
bricii „Victoria" 

din Sibiu

T reptele  sp re  fru m os
Creatorii din industrie nu pot aş

tepta momentul nobil al inspiraţiei, 
travaliul lor e continuu fiindcă ei tre
buie să ofere zilnic noul, care, repro
dus în milioane de exemplare, aduce 
prestigiul fabricii. Intr-adevăr în orice 
secţie de creaţie ai păşi atmosfera este 
aceeaşi: o muncă asiduă de căutare, 
o permanentă frământare pentru desco
perirea frumosului spre încîntarca de
plină a omului, fapt pe deplin con
firmat şi la fabrica „13 Decembrie" 
din Sibiu, unde stînd de vorbă cu ing. 
Sorin Bucătaru, am aflat cîteva as
pecte din munca neobosită a creatori
lor de aici.

— Fără să am pretenţia dezvă
luirii unor secrete profesionale vă 
rog, tovarăşe inginer, să ne spuneţi 
cile ceva despre ultima noutate. 
Sínt informată că v-a preocupat 
enorm,

— Vă referiţi probabil Ia noul pro
cedeu tehnic pentru imprimat articole 
de marochinărie din înlocuitori piele. 
Intr-adevăr s-a muncit mult pînă am 
ajuns să putem imprima orice fel de 
desen sau inscripţii. înainte de apli
carea acestui procedeu original pus la 
punct aici, la noi, eram nevoiţi să 
apelăm la cooperări dificile care ade
sea ne aduceau mari î-ntîrzieri.

— Aţi afirmat că procedeul este 
original şi că s-a perfectat^ în ca
drul fabricii „13 Decembrie“.  ̂ Ne 
puteţi spune care sínt inovatorii?

— Da, desigur, este vorba de pic
torul Kurt Werner şi de modelorul 
creator Helmuth Roth care, prin com
binaţii chimice ingenioase, au găsit 
amestecul potrivit de solvenţi.

— Care sínt produsele pe care aţi 
experimentat noul procedeu de im
primare?

— Am început cu sacoşele pentru 
dirt-track, TAROM şi avem în per
spectivă imprimări cu motive specifice 
Sibiului. Pe poşete dc damă vom im
prima motive-litoral iar copiii vor a- 
vea pe poşetele lor pe Miky, Pluto, 
Lupui mic şi alte personaje din basme.

Menţionez că imprimarea este este
tică şi de calitate.

—Paralel cu diversificarea impri- 
mcurilor, la ce mai lucrează colec
tivul de creaţie?

— Pregătim colecţia pentru U.R.S.S. 
în vederea apropiatelor contractări la 
care se fac ultimele retuşări fiindcă a- 
vem în faţă un client exigent.

— Ce v-a adus Tîrgul internaţio
nal dc la Bucureşti din ’72?

— Am primit o diplomă pentru cele 
mai ingenioase modele de marochină- 
rie. Tot anul trecut am mai participat 
la Tîrgul de la Paris, unde am expus 
o gamă variată de produse printre ca
re ţin să amintesc poşetele pentru da

me cu motive naţionale, genţi pentru 
truse cosmetice, valize etc.

— Ce proiecte aveţi în perspec
tivă?

—în primul rînd vrem să punem la 
punct procedeul de realizare a articole
lor de marochinărie în execuţie com
plet sudată cu curenţi de înaltă ten
siune. Şi sintern pe cale de a asimila 
15 repere la accesoriile metalice pen
tru valize şi genţi diplomatice pe care 
în prezent le importăm.

Preocuparea noastră permanentă este 
însă lărgirea bazei materiei prime cu 
înlocuitori cît mai durabili şi bineîn
ţeles estetici. Prin toate forţele noastre 
căutăm să urcăm cit mai multe trepte 
spre frumos şi spre un limbaj comun 
cu beneficiarii din care să nu lipsească 
noul, frumosul, utilul, ceea ce de fapt 
ne aduce satisfacţia deplină.

Interviu realizat de 
V. ŞERB

Actiuitaţi pioniereşti
$  Purtătorii cravatelor roşii au 

participat, zilele trecute, la concursul 
de orientare turistică „Genţiana" care 
s-a desfăşurat la Timişoara. Reprezen
tanţii pionierilor sibieni s-au clasat pe 
locurile 3 (echipa de fete) şi 4 (echi
pa de băieţi). De menţionat că la a- 
cest concurs au participat 60 de echipe 
din întreaga ţară.

S-au împlinit doi ani de cînd a 
intrat în vigoare Legea nr. 7 pen
tru organizarea şi dezvoltarea acti
vităţilor industriale, de prelucrare 
a produselor agricole, construcţii şi 
prestări de servicii în unităţile a- 
parţinînd consiliilor populare, coo
peraţiei agricole, meşteşugăreşti şi 
de consum. Timp suficient deci, 
pentru aplicarea şi materializarea 
acestor prevederi care vin în spri
jinul locuitorilor satelor, în sensul 
folosirii mai eficiente a forţei de 
muncă existente, a satisfacerii unor 
cereri în domeniul prestărilor de 
servicii cît şi a consiliilor populare 
cărora le pot vărsa în buget însem
nate beneficii utile acoperirii dotă
rilor.'Este adevărat că din anul tre
cut, cînd dotaţiile la bugetele con
siliilor populare comunale au atins 
peste 51 milioane lei, el“ au fost 
reduse cu aproape 5 milioane lei. 
La această scădere, şi aşa minimă, 
contribuţia proprie a organelor lo
cale este infimă. Faptul trebuie ex
plicat şi prin. aceea că numai opt 
din cele 52 consilii populare comu
nale din judeţul nostru au luat mă
suri să dezvolte activităţi industria
le sau de prestaţii. Printre cele mai 
rentabile activităţi economice şi de 
prestări se înscriu cea desfăşurată 
la Turnu Roşu, unde exploatarea 
unei cariere de • piatră şi ceie trei 
teascuri de prelucrare a reziduuri
lor de ceară aparţinînd consiliului 
popular au adus, în anul trecut, ua

venit de peste 65 000 lei, venituri 
care, în acest an, vor depăşi 124 000 
lei. Săliştea se înscrie, d’e asemenea, 
cu rezultate notabile — 145 000 
lei venituri — realizate de o sin-

servicii în transport, consiliul popu
lar şi-a propus pentru acest an ve
nituri de peste 300 000 lei. Este un 
început — ambele activităţi au luat 
fiinţă numai din luna mai 1973 —

tan şi Tălmaciu. în rest comitete
le executive ale consiliilor populare 
comunale stau în expectativă, ele 
fiind lipsite de îndrumarea compe
tentă a direcţiilor de specialitate. 
Se descurcă greu între ceea ce ar
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In fiecare comună a judeţului

A ctiv ită ţi 
şi p re s tă r i de

econom ice de p roducţie  
servicii in folosul să ten ilo r

gura echipă de zidari care execută 
lucrări Ia cererea cetăţenilor din 
localitate şi împrejurimi. La Arpa- 
şul de Jos, din confecţionarea cozi
lor pentru unelte şi din ambalaje 
— activitate care vine să valorifi
ci materialul lemnos de slabă ca
litate din păşune — şi prestări de

care dovedeşte interesul gospoda
rilor comunei, înţelegerea indicaţii
lor conducerii noastre de partid, 
începuturi, prea timide şi cu mult 
sub posibilităţile pe care le oferă 
profilul teritorial al comunelor, 
s-au făcut, în această direcţie, şi la 
Roşia, Gura Rîului, Bîrghiş, Bier-

putea valorifica pe plan local şi 
ceea ce este realmente rentabil şi 
avantajos din punct de vedere eco- 
nomico-financiar. In pofida indica
ţiilor date, nu o dată, de comite
tul executiv al Consiliului popular 
judeţean, direcţiilor de specialitate, 
acestea nu au întreprins prospectări

sau studii tehnico-economice în ve
derea valorificării forţei de muscă 
şi materiilor prime de pe raza co
munelor noastre. Or, este de dato
ria lor de a acţiona fără să aştep
te solicitarea consiliilor populare 
comunale şi să indice, acolo unde 
condiţiile există, folosirea mai lar
gă a creditelor bancare de care pot 
beneficia în vederea finanţării aces
tor activităţi.

La Racoviţa, di-ntr-o discuţie a- 
vută cu Miron Olaru, vicepreşedin- 
teie comitetului executiv al Consi
liului popular, am reţinut că „la 
noi s-ar putea valorifica piatra de 
rîu pe care Oltul ne-o aduce pe 
o distanţă de 14 km, sau de rîul 
Sebeş, dar că nu ne lasă. .  .* Nu 
am putut stabili cine anume nu e 
de acord să funcţioneze aici o 
balastieră ca- şi în cazul Avrigului 
unde un lac cu apă sărată nu este 
amenajat şi exploatat pentru trata
mente, deoarece „tovarăşii au zis 
că nu merită". Dar nici intr-un 
caz, nici în altül nu s-au întreprins 
studii, nu s-au analizat aceste acti
vităţi din punct de vedere econo 
mic ci doar se presupunea . . .

O asemenea practică nu va pu
tea duce la rezultatele scontate şi, 
prestările pe care Ie cer locuitorii 
satelor, valorificarea forţei de mun
că şi a materiilor prime, vor con
tinua să rămînă numai aşa cum şt 
mai spune uneori, „în vederea 
noastră“.

AL. CONSTANTINESCU

I
I

J

A început recoltatu l 
cireşelor

La I.A.S. Cisnădie a început 
ieri recoltatul cireşelor de mai. Pri
mele cantităţi de cireşe au fost re
coltate la fermele nr. 9 (Cisnădioa- 
ra) şi nr. 4 (Valea Hambei). Deşi 
timpul din această primăvară a fost 
destul de capricios, producţia de 
cireşe se anunţă bună. Primele can
tităţi de cireşe culese au şi fost 
expediate magazinelor proprii (Go
stat) de desfacere.

0 nouă realizare  
ia întreprinderea  

de utilaje ş i p iese  
de schim b Sibiu
De la întreprinderea de utilaje 

şi piese de schimb Sibiu a plecat 
ieri spre fabrica P.A.L. Comăneşti 
uu lot de extractoare magnetice cu 
bandă. Demn de menţionai) este 
faptul că sínt primele utilaje de 
acest gen ce se produc în ţară.

Prin realizarea lor la întreprinde
rea Sibiană se înlocuieşte importul 
făcîndu-se importante economii va
lutare.

0  Cu toate că vremea n-a fosa 
tocmai frumoasă (a plouat în marea 
parte a zilei), duminica trecută pio
nierii navomodelişti şi-au dat întilni- 
re la lacul din parcul natural Dumbra
va Sibiului la un concurs de navomo- 
delism. In aceeaşi zi alţi colegi de-ai 
lor s-au întrecut într-un concurs de 
carting, pe strada Şcoala jnot; ;3r 
la Mediaş s-a desfăşurat campionatul 
judeţean de tetratlon.

•  La Muzeul Brukenthal din Sibiu 
se va deschide mîine expoziţia de de
sene intitulată „Muzeul Brukenthal 
văzut de copii“. Expoziţia este orga
nizată de Muzeul Brukenthal şi Consi
liul municipal al pionierilor.

•  In ziua de 1 iunie, ia ora 16, 
în piaţa 6 Martie din Sibiu, va avea 
Ioc un interesant concurs de desene pe 
asfalt,^ închinat „Zilei copilului“. In 
aceeaşi zi, la ora 13, şcolarii claselor 
I—IV se vor întrece intr-un „mare“ 
concurs de trotinete, iar Ia ora 17, 
patinatorii pe rotile, cei mai buni din 
clasele I—IV, se vor întrece într-un 
concurs organizat pe strada Şcoala de 
înot.

O  Formaţiile _ artistice ale Casei 
pionierilor din Sibiu au prezentat, în 
ziua de 27 mai la Casa armatei, un 
frumos spectacol închinat „Zilei co
pilului“.

% La Avrig se va organiza dumi
nică festivalul _ folcloric „Florile Oltu
lui“. Vor participa formaţii de dansuri 
populare, româneşti şi germane, gru
puri i vocale, coruri şi montaje ale u- 
nităţilor pioniereşti din localităţile ju
deţului Sibiu de pe Valea Oltului. Ac
tivitatea aceasta va fi, de altfel, o 
continuare a manifestărilor organiza
te în cinstea aniversării lui Gheorgho 
Lazăr.

O  In aceeaşi zi, la Biertan, ia ora 
14, unitatea de pionieri va prezenta 
un frumos program cultural-sportiv, 
cu participarea sportivilor pionieri din 
Biertan, Richiş, Copşa Mare şi da la 
Şcoala generală «r. .4 din Media*,
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C u v î n t a r e a  tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

riSrm**e dta pat?. 11
tră va fi nevoita sä lupte — data se 
va ajunge acolo — cer o stunsă legă
tură cu poporul, o participare activă 
la întreaga viaţă socială, prin aceasta 
sudîndu-se strins această unitate inse
parabilă şi asigurând, în acelaşi timp, 
armatei noastre sprijinul activ din 
partea întregii naţiuni, în orice con- 
diţkini. (Aplauze puternice).

Apreciem, dfe asemenea, în mod deo
sebit1 activitatea educativă şi politică 
de dezvoltare şi formare a conştiin
ţei socialiste la toţi militarii, aceasta 
fiind, de asemenea, de o mare impor
tanţă in formarea tinerei generaţii in 
spiritul concepţiei înaintate despre lu- 
u te  şi viaţă, al eticii şi etfhităţii socia
liste. Iată de ce putem spune că de 
fapt nu există latură a activităţii e- 
conomico-sociale din patria noastră în 
care armata să nu fie o participantă 
activă, să nu-şi aducă contribuţia sa d: 
mare însemnătate. Tocmai de aceea, 
militarii forţelor noastre armate sínt 
înconjuraţi permanent cu grijă, cu 
dragoste de partid, dc popor, dc con
ducerea partidului şi statului. (Aplau
ze puternice).

Ţinând seama de toate aceste rezul
tate, Comitetul Central al partidului, 
Consiliul de Stat, Consiliul de Mi
niştri şi eu personal dăm o apreciere 
foarte înaltă activităţii ofiţerilor, sub
ofiţerilor, ostaşilor, organizaţiilor de 
partid şi de tineret, consiliilor politice, 
comandamentelor, şi adresăm cele mai 
calde felicitări tuturor pentru rezulta
tele obţinute pină acum şi urări de 
noi succese. (Aplauze puternice, pre
lungite; urale).

Stimaţi tovarăşi,

Dînd această înaltă apreciere asupra 
rezultatelor obţinute pină acum, rfu 
putem trece însă cu vederea unele ne
ajunsuri şi lipsuri — fără a umbri in 
vreun fel ceea ce este bun. Dar, ca în 
toate sectoarele de activitate, şi în do
meniul armatei partidul nostru ţine • 
seama dc ceea ce s-a realizat în bune 
condiţiuni, şi de anumite neajunsuri şi 
lipsuri, in dorinţa de a găsi căile cele 
mai potrivite pentru lichidarea lor şi 
pentru îmbunătăţirea generală a acti
vităţii.

.Unii tovarăşi s-au referit la aceste 
neajunsuri. Cred că în cadrul unei a- 
dunări a activului pe armată poate s-ar 
fi putut manifesta ceva mai multă exi
genţă şi mai mult spirit autocritic, 
pentru că totuşi — aşa cum am reţi
nut noi la Secretariatul Comitetului 
Central — sínt încă unele aspecte ne
gative ce nu ar trebui să se manifeste 
şi de care trebui: să ne preocupăm se
rios pentru a le înlătura. Sper, însă, că 
deşi ele nu au fost prea în amănun
ţime analizate, vor fi avute în vedere 
in activitatea viitoare, a tît de către 
comandanţi, dc comandamente, cît _ şi 
dc consiliile politice, de organizaţiile 
dc partid şi de U.T.C., organizîndu- 
sc în aşa fel activitatea incit ele să 
fie eliminate şi_ să se asigur: _ o creşte
re mai puternică a nivelului (pregăti
rii de luptă şi politică a armatei noas
tre.

Fără îndoială că pe prim plan tre
buie să stea, în continuare, ridicarea 
pregătirii de luptă. Trebuie sporită şi 
mai mult exigenta în această privin
ţă, Este necesar să se depună ^eforturi 
mai mari pentru cunoaşterea şi însuşi
rea temeinică a tehnicii to t mai mo
derne d : luptă care intră _ în dotarea 
forţelor noastre armate, şi, totodată, 
şi în ce priveşte îngrijirea acesteia. Cu
noaşteţi bine ca, în  fond, datorită pro
gresului rapid al mijloacelor ^tehnice 
de luptă, armata se transformă j i  ea, 
în mod radical, devine o armată care 
trebuie să mînuiască şi să ştie să folo
sească tehnica şi mijloacele moderne dc 
luptă. In fond, în aceasta va consta în 
viitor esenţialul în desfăşurarea cu 
succes a oricăror acţiuni de _ luptă. 
Deci, trebuie să punem un mai mare 
accent tocmai pe această latură._ Rezul- 
tarele de pina acum sínt tocmai o do
vadă că se merge pe acest drum, că 
avem posibilităţi şi că trebuie să ob- 
ţiiicm o şi mai mare perfecţionare.

Este necesar, dc asemenea, să crească 
exigenţa în ce priveşte disciplina şi 
spiritul de răspundere al militarilor. 
Mai mult ca oricînd, .în condiţiumlc 
dotării moderne a unităţilor militare, 
disciplina, spiritul de răspundere, con
stituie o problemă de mare însemnă
tate pentru creşterea capacităţii dc 
Iţtptă a unităţilor noastre militare — 
.şi, după cum singuri aţi remarcat în 
dezbateri, mai sínt unele neajunsuri 
care trebuie să lie înlăturate. Să do
vedim o preocupare mai mare în a- 
ceastă direcţie, a tît în  o: priveşte ofi
ţerii, subofiţerii, cil şi militară in_ ter
men, Legat de aceasta aş dori sa in
sist asupra necesităţii dc a se face mai 
mult — în timpul relativ scurt în ca
re militarii se află în unităţi — ,în ve
derea însuşirii de către ei a cunoştin
ţelor tehnice corespunzătoare, a întă
ririi spiritului de răspundere şi disci
plinei în întreaga lor activitate.^

Consider că trebuie acordată, în 
continuare, o atenţie deosebită muncii 
educative, ridicării nivelului politic- 
ideologic, a tît al ofiţerilor, _ cît şi al 
trupei. Este necesar ca activitatea po- 
litico-educativă să fie mai strîns lega
tă de preocupările actuale ale partidu
lui şi poporului nostru, de explicarea 
politicii interne şi externe, de înţele
gerea locului pe care îl ocupă armata 
noastră în întreaga sa viaţă politică 
şi socială a ţării. Fără îndoială că mi
litarii forţelor noastre armate trebuie 
să înţeleagă bine problemele construc
ţiei socialiste, schimbările care au loo 
in ţara noastră, ca rezultat al dezvol
tării impetuoase a forţelor de produc
ţie, al perfecţionării relaţiilor _ de 
producţie. Trebuie acordată mai ma
re atenţie combaterii diferitelor mani
festări negative care se mai fac simţite 
ca rezultat al menţinerii ţnca a unor 
influenţe ale vechilor stări dc lucruri, 
punindu-se un mai mare accent pe e- 
ducarea militarilor în spiritul princi
piilor eticii şi echităţii socialiste, în 
aşa fel îneîo, realmente, timpul petre
cut de tineret în armată să fie o 
perioadă nu numai de pregătire milita
ră, dar şi de şcoală politică, de înal
tă şcoală politică — aş putea spune. 
Astfel încât, atunci cînd se reîntorc 
i * viaţa civilă în unităţile industria
le si agricole, în învatammt, tinerii sa 
poată aduce o contribuţie şi mai. în

semnată la desfăşurarea întregii acti
vităţi, la înfăptuirea hotăririlor parti- • 
dului şi guvernului în toate domenii
le, inclusiv în cel al aplicării în viaţă 
a principiilor eticii şi echităţii socialis
te.

Este necesar, în această direcţie, să 
crească preocupările organizaţiilor de 
partid, organizaţiilor de W.T.C., consi
liilor politice. Dar trebuie avut în ve
dere că fiecare comandant — dc Ia 
ministru pînă la comandantul de plu
ton, ca să nu spun de. grupă — este, 
în acelaşi timp, atît comandant mili
tar, cît şl educator, este şi un om 
politic. De altfel, ministrul face parte 
nemijlocită din conducerea superioară 
a partidului însăşi — şi aceasta subli
niază importanţa şi rolul pe .care îl 
dăm comandantului ca factor militar, 
dar şi politic, în educarea şi formarea 
trupei, a întregii noastre armate, în 
spiritul concepţiei comuniste despre 
lume şi viaţă. (Aplauze puternice).

Preocupîndu-ne de problemele noas
tre trebuie să avem permanent în vö
dére că România, ca ţară socialistă, 
trebuie să dezvolte permanent colabo
rarea cu armatele tiituror ţărilor socia
liste. Desigur, avînd în vedere că ţara 
noastră este participantă la Tratatul 
de Ia Varşovia, avem datoria şi tre
buie să facem totul — în spiritul ho- 
tărîrilor partidului şi statului nostru 
— pentru a dezvolta colaborarea şi 
alianţa cu armatele statelor din a- • 
ceasta organizaţie, de a întări spiritul 
dc colaboram, de prietenie, dc cunoaş
tere reciprocă. Dar, în acelaşi timp, ca 
stat socialist nu trebuie să uităm nici
odată că avem obligaţia să dezvoltăm 
colaborarea, spiritul de prietenie, de 
cunoaştere, cu militarii tuturor ţărilor 
socialiste. In orice condiţiuni ţările so
cialiste trebuie să fie gata de a cola
bora în lupta împotriva politicii im
perialiste, de a apăra independenţa na
ţională a fiecărui stat, dacă vor fi 
cumva atacate. (Aplauze puternice).

Vorbind despre aceasta, înţeleg ' că, 
pe lingă toate activităţile şi celelalte 
forme de colaborare şi de relaţii, con
tribuţia cea mai mare pe care noi o 
putem aduce este, în primul rînd, toc
mai aceea de a 'ne întări armata şi ca
pacitatea ei dc luptă, de a ridica ni
velul politic-ideologic al forţelor noas
tre armate, deoarece, pînă la Urmă, 
capacitatea de luptă, a tît a armatelor 
ţărilor participante la Tratatul d : la 
Varşovia, cit şi a armatelor tuturor 
ţarilor socialiste, constă în puterea şi 
pregătirea fiecărei armate naţionale, în 
capacitatea ei de a desfăşura cu suc
ces acţiuni de luptă — dacă va fi ne
voie. Noi în acest spirit trebuie să în
ţelegem această colaborare şi să facem 
totul pentru a întări armata noastră 
naţională, capacitatea sa de luptă şi 
politică. (Aplauze puternice:.

După cum ştiţi, în lume au apărut 
însă lucruri noi, au apărut state care 
se pronunţă cu fermitate pentru o po
litică independentă, care îşi organi
zează viaţa pe baz.e noi, multe d in -ele 
trec pe calea socialismului. Se pune 
iot mai mult problema dc a dezvolta 
relaţii de colaborare, de prietenie, nu 
numai pe linie economică şi politică, 
dar şi pe linie militară cu aceste state.
Şi ştiţi foarte bine că s-au intensifi
cat şi se intensifică vizitele şi contac
tele cu ac:stc state.

Considerăm că şi dezvoltarea relaţii
lor pe linia armatei cu ţările care pă
şesc pe calea unei politici independen
te trebuie să stea, de asemenea, mai 
mult în preocuparea militarilor forţe
lor noastre armate. (Vii aplauze).

De altfel, în spiritul politicii noas
tre generale de a dezvolta relaţiile cu 
toate statele, fără nici o îndoială că 
trebuie ca şi pe linie militară să cul
tivăm asemenea relaţii, o asemenea po
litică. De altfel, în acest sens, în ulti
mii ani, s-au făcut o seric de vizite 
şi s-au intensificat contactele şi cu ar
matele din diferite' ţări capitaliste. Este 
un lucru pozitiv — şi consider că a- 
ctasta trebuie să stea, de asemenea, în 
preocuparea ministerului şi a organe
lor dc conducere ale armatei noastre, 
constituind o parte inseparabilă a po
liticii noastre generale de dezvoltare a 
colaborării cu toate ţările, indiferent 
dc orânduirea lor socială, de a face 
totul pentru a exclude războaiele din 
viaţa popoarelor, pentru a conţribuî 
3a o lume a colaborării şi păcii. (A- 
plauzc puternice).

Desigur, ştim că în lume mai sínt 
forţe reacţionare, imperialiste, că se 
menţine încă pericolul de agresiuni. 
Dar ştim, în acelaşi timp, că s-au ob
ţinut paşi importanţi pe calea destin
derii, a unei politici noi. De aceea, a- 

. vînd în vedere situaţia existentă, ne 
vom preocupa permanent dc a întări 
continuu capacitatea de apărare a ţă
rii. Nu trebuie să uităm nici un mo
ment că avem răspundere faţă de pro
priul nostru popor, faţă de cauza ge
nerală a dezvoltării progresiste a ome
nirii, faţă de cauza păcii, —- de a fa
ce totul pentru a contribui la evitarea 
pînă la urmă a confruntărilor milita
re. ' Desigur, nu sintern utopişti, nu 
închidem ochii în faţa realităţilor, dar 
nici nu putem fi oameni care să cre
dem că lucrurile vor merge de la sine 
iîntr-io direcţie sau alta. Ştim că pu
tem — şi avem datoria — să influen
ţăm cursul evenimentelor. Problema se 
pune în ce direcţie trebuie să influen
ţăm. Noi apreciem ca avem obligaţia 
faţă de poporul nostru, obligaţia de 
comunişti, de a face totul pentru a 
influenţa cursul evenimentelor în di
recţia unei politici de pace, de colabo
rare, care să excludă confruntările mi
litare. In acest sens şi contactele între 
armate, pe diferite căi, nu pot decit 
să fie salutate — şi pot tocmai să con
tribuie la realizarea în condiţii cores
punzătoare a politicii generale a par
tidului şi statului nostru. (Vii aplauze).

In preocupările noastre de a întări 
capacitatea de apărare şi de pregătire 
a maselor populare pentru a putea in 
orice moment să facă faţă sarcinilor dc 
apărare a cuceririlor revoluţionare şi 
a independenţei patriei, un loc impor
tant îl ocupă gărzii: patriotice, unită
ţile de pregătire militară a tineretului 
care, în strânsă colaborare cu unităţile 
militare, obţin şi ele o serie de rezul
tate în ridicarea cunoştinţelor mili
tare. Este necesar ca, în comtinuare, în 
faţa armatei, a unităţilor militare, să 
stea această preocupare dc a asigura 
ridicarea nivelului de pregătire milita
ră a gărzilor patriotice, dc a contri
bui la desfăşurarea în mai bune conHi- 
ţiuni a pregătirii militare a tineretului, 
avînd în vedere că o eventuală con

fruntare armată ar necesita participa
rea generală a poporului la această 
luptă. Tocmai de aceea trebuie să fa
cem totul pentru a asigura ca fiecare 
cetăţean să poată în orice moment să 
fie în- stare — aşa cum astăzi înfăp
tuieşte politica partidului de edifica
re a socialismului — să apere cuceri
rii: socialiste, independenţa - şi suvera
nitatea patriei noastre. (Aplauze puter
nice, prelungite).

Iată, tovarăşi, în ce direcţii consi
der că vor trebui orientate în viitor 
activităţile di-n unităţile militare, activi
tatea Ministerului ApărăriiNaţiomale, a 
organelor şi organizaţiilor noastre dc 
partid. Fără îndoială că rezultatele de 
pînă acum, grija şi atenţia pe care 
partidul şi statul .nostru o acordă ar
matei constituie garanţia că, pe această 
cal: şi în această direcţie, vom dobîn- 
di succese şi mai mari, aşa cum obţi
ne poporul nostru în toate domeniile 
de activitate. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Stimaţi tovarăşi,
Cunoaşteţi preocupările actuale ale 

întregului nostru popor, care acţionea
ză cu toată fermitatea în înfăptuirea 
hotărârilor Congresului al X-lea al par
tidului, ale Conferinţei Naţionale. Vă 
s ín t. cunoscute rezultatele pe primii doi 
ani şi patru luni ale acestui cincinal.
In toate domeniile, a tît în industrie, 
cît şi în agricultură, planul a fost nu 
numai realizat, dar şi depăşit. Pe pri
mele patru luni ale acestui an, rit
mul de creştere a producţiei industria
le depăşeşte 14 la sută. Toate aceste 
realizări ne dau garanţia că prevederi
le planului cincinal vor putea fi rea
lizate înainte de termen — aşa cum 
s-au angajat cel: mai multe colective 
de oameni ai muncii, cele mai multe 
comitete judeţene de partid.

Fără îndoială că succesele pe care le 
obţinem în toate domeniile de activi
tate sínt strîas legate de munca eroică 
a minunatei noastre _clase muncitoare, 
a ţărănimii cooperatiste, a intelectua
lităţii. De aceea, deşi sínt la o şedin
ţă  cu activul de partid din armată, 
aş dori ca şi de aici să adresez cele mai 
calde felicitări şi urări de noi succese 
clasei noastre muncitoare, ţărănimii, 
intelectualităţii, întregului nostru po
por. (Aplauze puternice, prelungite).

Acordăm o mare atenţie înfăptuirii 
politicii partidului de ridicare a bună
stării materiale şi spirituale a întregu
lui popor. $i în acest domeniu hotărî- 
rile Congresului al X-lea şi al: Con
ferinţei Naţionale se înfăptuiesc cu 
succes. Desigur că şi în activitatea 
noastră economică şi socială mai sínt 
încă neajunsuri, lipsuri. Avem încă 
multe de făcut pentru a lichida rămâ
nerea în urmă de la care am pornit. 
După cum ştiţi, în luna iunie vom 
sărbători împlinirea a 25 de ani de la 
naţionalizarea industriei, a băncilor şi 
a principalelor mijloace de producţie, 
de la trecerea, dc fapt, Ia realizarea 
sarcinilor revoluţiei socialist:. în aceşti 
25 de ani am parcurs un drum mă
reţ, am realizat lucruri minunate, to
varăşi! Dar ştim că mai avem mult dc 
făcut pentru a ajunge la nivelul ţări
lor dezvoltate — şi tocmai in acest 
sens Congresul al X-lea şi Conferin
ţa Naţională au trasat sarcina ca în 
următorii 1C—15 ani să ne apropiem 
de nivelul acestora. Realizările din a- 
ccşti doi ani şi jumătate care au tre
cut confirmă că mergem pe un drum 
bun, că vom putea, intr-adevăr, în 
făptui aceste obiectiv: ec vor aşeza 
România în rîndul ţărilor dezvoltate 
din punct dc vedere economic. (A- 
plauze puternice).

Mă refer şi la aceasta, pentru că şi 
în viitor unităţile noastre .militare vor 
trebui, sa ia parte activă la o serie de 
mari lucrări ale construcţiei socialiste. 
Avem în vedere programul de dese
cări şi irigaţii care cuprinde cîtcva 
milioane de hectare — dacă luăm iri
gaţiile şi desecările împreună sínt vreo 
4—5 milioane de hectare pină în 1990 
—- unde vor trebui într-adevăr depu
se eforturi foarte mari. Se impune, de 
asemenea, regularizarea marilor cursuri 
de a,pă şi probabil va trebui să reluăm 
construcţia canalului şi să-I şi termi
năm în cîţiva ani, ca să legăm Dună
rea, pe un drum mai scurt, cu marea, 
spre Constanţa. (Vii aplauze).

Deci, programul p : care îl elaborăm 
acum, care va fi supus Congresului al 
XI-lea al partidului, va prevedea ’ mă
suri concrete, de mare amploare, toc
mai in direcţia realizării obiectivelor 
fundamentale — de a făuri societatea 
socialistă multilateral dezvoltată, de a 
putea trece la edificarea societăţii co
muniste în România. Or, fără o bază 
economică trainică, puternică, nici so
cietatea socialistă multilateral dezvol
tată, nici societatea comunistă nu pot 
fi înfăptuite. Pornind d : la aceasta a- 
vem în vedere şi facem totul pentru 
a asigura crearea unei puternice forţe 
economice, industriale şi agricole, ridi
carea ştiinţei şi culturii întregului 
nostru popor, — ca factori determi
nanţi fără de care nu vom putea rea
liza obiectivele noastre fundamentale. 
Avem insă convingerea —■ şi ceea ce 
am realizat pînă acum n : dă garanţia 
deplină şi afirmăm aceasta — că vom 
îndeplini în bune condiţiuni ceea ce ne 
propunem pentru următorii 10—15 
ani. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimaţi tovarăşi,
In ce priveşte problemele politicii 

internaţionale a României, pornim şi 
aici de la faptul că în lume s-au ob
ţinut o serie de rezultate pe calea des
tinderii şi- colaborării, a afirmării u- 
nor principii noi de relaţii între state. 
Desigur, sintern — s-ar putea spune — 
la începutul afirmării acestor principii, 
şi sínt necesare eforturi susţinute pen
tru continuarea acestui curs pozitiv 
spre destindere în viaţa internaţională, 
pentru a elimina vechea politică şî a 
tace loo unei politici noi, de colabora
re şi pace.

In această direcţie extindem şi pu
nem pe primul plan colaborarea cu 
ţările socialiste, ne preocupăm conti
nuu, a tît de dezvoltarea relaţiilor şi 
a colaborării noastre cu toate aceste 
state, cît şi de întărirea unităţii şi co
laborării tuturor ţărilor socialiste; noi 
apreciem că dezvoltarea colaborării şi 
unităţii ţărilor socialiste constituie un 
factor de prim ordin pentru desfăşu
rarea pe un drum nou a" vieţii inter
naţionale.

Acordăm, de asemenea, o marc aten
ţie raporturilor cu ţările în curs de

dezvoltare, apreciind relaţiile cu ao:ste 
state, care se pronunţă pentru o poli
tică independentă, pentru făurirea u- 
nci economii de sine stătătoare — u- 
neie dintre ele pestru trecerea pe ca
lea socialistă —, ca factori de o deose
bită importanţă, a tît pentru progresul 
fiecărei ţări, cit şi pentru lupta gene
rală pentru o politică nouă, de pace şi 
colaborare, pentru eliminarea politicii 
de forţă şi dictat din viaţa internaţio
nală.

Sprijinim activ, în acest sens, mişcă
rile de eliberare naţională, lupta îm
potriva imperialismului, colonialismu
lui, şi »eocokmialismului.

Totodată, pornind de la realităţile de 
astăzi din lumea contemporană, de la 
faptul ca există ţări cu orînduiri so
ciale diferite, acţionăm cu consecvenţă, 
în spiritul principiilor coexistenţei paş
nice, şi «extindem larg relaţiile cu toate 
statele capitaliste. Putem spune că şi 
în această direcţie am obţinut multe 
rezultate pozitive.

Vizitele într-un şir de ţări, sau mai 
bine zis schimbul de vizite cu un mare 
număr de state capitaliste, sínt tocmai 
o expresie a acestei politici consecven
te a partidului şi statului nostru, o 
dovadă grăitoare că acţionăm în mod 
Consecvent pentru participarea acti
vă la diviziunea internaţională a mun
cii, pentru extinderea colaborării cu 
toate ţările, considerînd că aceasta este 
o cerinţă a vieţii internaţionale, a 
însăşi dezvoltării naţiunii noastre so
cialiste, a păcii şi colaborării între 
toate naţiunile lumii. (Aplauze puter
nice).

Insistăm permanent asupra necesită
ţii de a se pune la baza tuturor re
laţiilor internaţionale principiile egali
tăţii în drepturi, respectului indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, ne
amestecului în treburile interne, avan
tajului reciproc, ale neameninţării sau 
nefolosirii forţei. Considerăm că nu
mai aceste principii dau garanţia că 
fiecare naţiune, fiecare popor îşi va 
putea concentra forţele în vederea 
dezvoltării economice şi ‘sociale, a ri
dicării bunăstării, că numai pe baza 
acestor principii se poate realiza o 
lume mai dreaptă, mai bună, o lume 
a colaborării şi păcii. (Aplauze puter
nice).

Tocmai ţinînd seama de noile con
diţii ale vieţii internaţionale sîntem de 
părere că în soluţionarea marilor pro
bleme, în asigurarea cursului nou de 
destindere sé impune participarea ac
tivă, cu drepturi egale, a tuturor sta
telor — fie ele mari, mici sau mijlo
cii — Ia discutarea şi soluţionarea tu
turor problemelor. $i trebuie să con
statăm cu multă satisfacţie că to t mai 
multe stat: îşi afirmă voinţa, punctul 
lor dc vedere în viaţa internaţională.

Sîntem convinşi că, mai mult ca ori
cînd, participarea tuturor statelor, a 
tuturor popoarelor la viaţa internaţio
nală constituie factorul determinant al 
cursului nou, al politicii interna.ţionaio 
noi. De altfel, constituie un mare suc
ces, şi o dovadă a felului în care ju
decă popoarele, faptul că opinia publi
că internaţională, masele populare de
vin tot mai conştiente că depinde da 
ele însele realizarea politicii noi, afir
marea în viaţa internaţională a prin
cipiilor la care m-am referit. Mai muls 
ca oricînd, opinia publică mondială, 
masele populare, popoarele constituia 
forţa principală în  viaţa internaţiona
lă în realizarea colaborării dintre sta

te. Intensificarea participării popoare
lor la soluţionarea problemelor va e- 
xercita o influenţă determinantă în 
asigurarea unei politici noi, a trium
fului cauzei păcii şi colaborării (A- 
plauze puternice).

^Cunoaşteţi atenţia pi: care o acor
dăm. situaţiei din Europa. Pornim de 
la faptul că astăzi problemele europe
ne constituie un factor de mare im
portanţă pentru aşezarea relaţiilor 
dintre state — nu numai pe continent, 
dar şi în întreaga lume — ţăe baze noi 
care să asigure deplina egalitate şi 
dezvoltarea libera a fiecărei naţiuni. 
Sínt creat: condiţiunile pentru a în
cepe în curînd conferinţa general-eu- 
ropeană. Punem un mare accent- pe 
participarea şi realizarea în viaţă, în 
cadrul Europei, a principiilor la care 
m-am referit, dc a se obţine paşi pe 
calea dezarmării, a reducerii trupelor, 
pe calea măsurilor concrete de dez
angajare militară. Dc aceea am insistat 
să participăm la conferinţa de la Vie- 
na, şi considerăm că trebuie să par
ticipe la ea toate statele europene in
teresate.

Este de înţeles că trebuie să facem 
totul ca pe continentul nostru să se 
înfăptuiască o reală securitate pentru 
toate statele, să se treacă Ia reducerea 
trupelor şi a armamentelor în diferi
te zone, în întreaga Europă. De aceea, 
acordăm atenţie şi Balcanilor, de aceea 
sîntem preocupaţi ca’ să se ;ia măsuri 
concrete de dezarmare generală, — şi 
în primul riad să se scoată armele nu
clear: în afara legii, să se treacă la li
chidarea lor.

In spiritul acestor principii, dc fapt, 
al directivelor stabilite de Congresul al 
X-lea al partidului nostru, acţionăm în 
toate problemele politicii internaţio
nale. Constatăm cu satisfacţie că şl în 
viaţa internaţională, în realizarea poli
ticii externe trasate de Congresul al 
X-lea am obţinut succese remarcabile, 
hintem hotărîţi să facem totul pentru 
a ne aduo: şi în viitor contribuţia la 
realizarea unei politici noi, Ia o lume 
mai bună, mai dreaptă, o lume a co
laborării şi a păcii între toate po
poarele. (Aplauze prelungite).

Stimaţi tovarăşi,

In încheiere aş dori, încă o dată, să 
exprim convingerea mea, a conducerii 
de partid şi de stat că militarii forţe
lor armate — generali, ofiţeri, subo
fiţeri, ostaşi, organele de comandă, or
ganele noastre politic:, organizaţiile de 
partid şi de U.T.C. — vor intensifica 
activitatea lor în vederea înfăptuirii în 
condiţiuni cît mai bune a politicii par
tidului nostru în domeniul armatei, 
al întăririi capacităţii dc luptă şi politi
ce a tuturor militarilor, a tuturor u- 
-nităţilor forţelor noastre armate; că 
va creşte preocuparea în vederea acti
vităţii politico-educative, va spori con
tribuţia armatei noastre populare la 
înfăptuirea tuturor obiectivelor trasate 
de Congresul al X-lea al partidului 
nostru, adueîndu-vă şi dumneavoastră 
— mă refer la cei prezenţi aici, Ia ac
tivul de partid — aducându-şi şi ar
mata noastră o contribuţie to t mai 
mare la înfăptuirea întregii politici a 
partidului şi statului sostru. (Aplauze 
îndelungate, se scandează „Ceauşescu- 
P.C.R.“).

Vă urez dumneavoastră şî tuturor 
militarilor armatei noastre, noi şi noi 
succese în toate domeniile de activi
tate, multă sănătate şi fericire! (Urale 
şi ovaţii îndelungate).

SPORT*..

„Cupa României“ 
Ia fotbal

Etapa optimilor de finală ale „Cupei 
României“ la fotbal a fost marcată de 
o mar.e supriză: formaţia Constructo
rul Galaţi, care activează în divizia C, 
a reuşit să întreacă cu scorul de 1—0 
echipa Dinamo Bucureşti, una dintre 
favoritele competiţiei. Golul victoriei a 
fost înscris în minutul 81 dc Ploicş- 
teanu. Un rezultat suprinzător a fost 
înregistrat şi în partida disputată la 
Hunedoara, unde divizionara B Chimia 
Rm. Vâlcea a eliminat cu 1—0 echi
pa C.F.R. Cluj. Un meci echilibrat _s-a 
desfăşurat la Braşov între Universita
tea Cluj şi Sportul Studenţesc. După 
90 de minute de joc şi cele două pre
lungiri regulamentare scorul a iost c- 
gal: 1—1. In urma executării lovitu
rilor de la 11 m, studenţii clujeni au 
câştigat cu 5—4. Partida dintre echi
pele Metalul Bucureşti şi U. T. Arad 
s-a încheiat de asemenea la egalitate 
1—1. Conform regulamentului, fiind 
de categorie inferioară, echipa Metalul 
Bucureşti a obţinut calificarea.

Iată rezultatele tehnice ale meciurilor 
disputate pe terenuri neutre: Buzău: 
Petrolul Ploieşti — F. C. Galaţi 2—! 
(2—0); Ploieşti: Constructorul Galaţi 
— Dinamo Bucureşti 1—0 (0—0); Si
biu: Steaua Bucureşti — Ştiinţa Pe

troşani 4—1 (5—0); Hunedoara: Chi
mia Rm. Vilcca — C.F.R. Cluj 1—0 
(0—0); Bucureşti: F. C. Argeş Piteşti— 
F. C. Constanţa 2—1 (0—0); Braşov: 
Universitatea Cluj — Sportul Studen
ţesc 5—4 (în urma executării lovituri
lor de Ia 11 m); Galaţi: Sport Club 
Bacău — Rapid Bucureşti 2—1 (1—0); j 
Drobeta Tr. Severin: Metalul Bucu
reşti — Ü. T. Arad 1—1 (după pre
lungiri).

Pentru sferturile de finală ale com
petiţiei s-au calificat echipele Petrolul 
Ploieşti, Constructorul Galaţi, Steaua 
Bucureşti, Chimia Rm. Vîlcea, F. C. 
Argeş Piteşti, Universitatea Cluj, Sport 
Club Bacău şi Metalul Bucureşti.

*

In cadrul „optimilor“ de finală ale 
Cupei R.S.R., echipa Steaua a învins 
la scor formaţia de divizia C, Ştiinţa 
Petroşani. Punctele învingătorilor au 
fost realizate în ordine de Cristache, 
Năstase, Tătaru (din lovitură de la 
11 m) şî din nou Năstase. Ştiinţa a 
redus din handicap în ultimele minu
te de joc, dintr-o lovitura de la 11 m.

G. S. i

Intilnirea tovarăşului
m m  (M ŞfSC U
cu activul de partid 

al armatei
(Urmare dla pag, t)

tru îndeplinirea sarcinii de onoa
re încredinţate — formarea de lup
tători iscusiţi, devotaţi fără mar
gini patriei şi partidului, cu o 
înaltă conştiinţă socialistă, gata ori
cînd să apere, împreună cu între
gul popor, la nevoie chiar cu sa
crificiul vieţii, pământul strămo
şesc, cuceririle .revoluţionare, inde
pendenţa şi suveranitatea Romani:) 
socialiste.

Rcferindu-se, apoi, la spiritul în 
care s-au desfăşurat lucrările, solu
ţiile propuse pentru a folosi şi 
dezvolta în continuare experienţa 
dobîndită în pregătirea de luptă şi 
politică, la criticile îndreptăţite a- 
duse unor stări de lucruri necores
punzătoare, ministrul apărării na
ţionale a subliniat că toate acestea 
au imprimat întâlnirii activului un 
pronunţat caracter de Lucru şi vor 
influenţa pozitiv asupra întregii 
munci pentru îndeplinirea cu mai 
bune rezultate a sarcinilor trasate 
armatei de către conducerea de 
partid şi de stat.

Dezbaterile ce au avut loc au e- 
videnţiat. încă oj dată faptul că în
tregul personal al armatei este a- 
nimat de dorinţa fierbinte de a 
contribui cu toate forţele la înfăp
tuirea politicii înţelepte, clarvăză
toare a Partidului Comunist Ro
mân. Armata noastră, legată prin 
mii de fire de popor, munceşte cu 
hotărire şi abnegaţie’ pentru înde
plinirea sarcinilor ce îi revin dm 
programul amplu şi cutezător, ela
borat de Congresul al X-lea şi Con
ferinţa Naţională ale partidului.

Dînd dovadă de o înaltă conşti
inţă politică şi de un dezvoltat simţ 
al datoriei patriotice, militarii de 
toate gradele muncesc cu însufleţire 
pentru realizarea sarcinii trasate d-î 
dumneavoastră. stimate tovarăşe 
comandant suprem, ca unităţile să 
obţină numai rezultate bune şi 
foarte bune la toate categoriile de 
instrucţie.

Vă asigurăm, tovarăşe comandant 
suprem, că adunarea activului de 
partid pe armată va marca un mo
ment de seamă în viaţa organelor 
şi organizaţiilor de partid, va in
fluenţa puternic munca comunişti
lor, întregului personal din armată 
pentru perfecţionarea continuă a 
procesului de instruire şi educare, 
pentru ridicarea capacităţii de luptă 
a truphlor.

Salutat cu îndelungi urale, a 
luat cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Dînd glas sentimentelor 
de mare bucurie de a avea în mij
locul lor pe comandantul suprem 
al forţelor armate, participanţii la 
consfătuire au aclamat minute în 
şir pe conducătorul partidului şi

statului nostru. In repetate rindurî, 
cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu a fost subliniată cu pu
ternice aplauze, întregul activ de 
partid exprimîndu-şi sentimentele 
de profundă satisfacţie de a pri
mi direct din partea comandantului 
suprem indicaţiile şi îndrumările 
sale pentru ridicarea pe o treaptă 
şi mai înaltă a pregătirii de luptă 
şi politice pentru ca întregul efec
tiv al armatei noastre, educat in 
spiritul nobilelor idei ale patriotis
mului şi internaţionalismului socia
list, al dragostei neţărmurite faţă de 
patrie, partid şi popor, să fie ga
ta oricînd să răspundă misiunii de 
onoare ce i s-a încredinţat.

Adresând' profunde mulţumiri to 
varăşului Nicolae Ceauşescu în nu
mele comuniştilor, activului de 
partid, al tuturor militarilor, mi
nistrul apărării naţionale a spus: 

înalta apreciere pe care aţi fă
cut-o la adresa armatei reprezintă 
pentru fiecare dintre noi un prilej 
de îndreptăţită mîndrie şi ne obli
gă, în acelaşi timp, să muncim şi 
mai bine, mai organizat, să ne mo
bilizăm forţele şi energiile pentru 
obţinerea de rezultate superioare 
în toate domeniile vieţii ostăşeşti. 
Indicaţiile preţioase pe care ni 
le-aţi dat vor constitui direcţii 
fundamentale de acţiune pentru ri
dicarea calităţii muncii comandan
ţilor. organelor şi organizaţiilor de 
partid, pentru perfecţionarea con
tinuă a procesului pregătirii de lup
tă şi politice, pentru întărirea con
tinuă a ordinii şi disciplinei mili
tare.

Avînd permanent în fată exem
plul luminos al activităţii dumnea
voastră creatoare, dedicată înfloririi 
patriei şi fericirii poporului, vă a- 
sigu.răm tovarăşe comandant su
prem, ca nu vom precupeţi nici ua 
efort pentru a îndeplini în condi
ţiuni bune şi foarte bune toate sar
cinile care ni le-aţi pus în faţă.

Adunarea activului dc partid pe 
armată s-a încheiat într-o atmosfe
ră de puternic entuziasm. în sală 
răsună urale prelungite, se ovaţio
nează îndelung pentru Partidul Co
munist Român. Se scandează minu
te în şir „Ceauşescu-P.C.R.“,

Puternică manifestare de ataşa
ment faţă de partid, faţa de cel 
mai iubit fiu al naţiunii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, consfătuirea ac
tivului de partid a constituit) o vie 
expresie a devotamentului armatei 
noastre populare care se distinge 
prin coeziunea de granit a rînda- 
rîlor sale, fiind pătrunsă de o sin
gură voinţă — înfăptuirea neabă
tută a politicii partidului, slujirea 
cu credinţă a patriei şi poporului, 
gata oricînd la chemarea partidului, 
la ordinul comandantului suprem 
să îndeplinească orice misiuni; în in
teresul apărării şi înfloririi Repu
blicii Socialiste România.

0 speranţă a atletismului sibian: 
AN AM AR IA MUNTE ANU

Undele serii se lăsaseră de mult pes
te stadionul Metalul şi totuşi profeso
rul Hartwig Fabritius, mai lucra, încă, 
cu grupa sa de atleţi de la $coal«> 
sportivă Şoimii. Printre aceştia atenţia 
ne-a fost atiasă de o copilă firavă 
însă după cum alerga pe pistă, în luptă 
cu secundele, în probele de demifond, 
lăsa să se întrevadă o tenacitate de 
fier.

Aşa am cunoscut-o, zilele trecute, 
po atleta Anamaria Munteanu, elevă 
în anul II Ia liceul industrial „Inde
pendenţa“ Sibiu.

Primul pas în atletism l-a făcut în

anul 1970 cu prilejul „Grosului tine
retului“, cînd a cucerit locul I a tît în 
faza pe judeţul Sibiu, cît şi în  finala 
pe ţară, la proba de 8C0 m. Acestui 
succes i-a urmat altul: locul I ia con- 
cursul^ internaţional de cros din Ceho- 

• slovacia. îndemnată de aceste succese, 
avînd în profesorul Hartwig Fabritius 
un antrenor pricepui) şi tenace, în anii 
caro au urmat Anamaria Munteanu, 
urcă încet, dar sigur, pe treptele afir
mării. In 1971 cucereşte locul I, pe 
judeţ, la proba de 1 500 m plat, stabi
lind un nou record 4,48,0, locul II în 
proba de SCO m plat la finalele pe 
ţară ale şcolilor sportive şî locul III 
la republicanele de juniori, în proba 
do 600 m platt în  1972 participând la 
tinaia pe ţară a campionatului naţional 
de cros, de la Oradea, Anamaria Mua-r 
teanu este inclusă în  lotul naţional de 
junioare.

In prezent a corectat recordurile ju
deţene la 800 m plat (2,18,2) şi 1 500 
m plat (4,45,2).

Pe lingă atletism, eleva sibiană prac
tică şi schiul-fond, cucerind între anii 
1971—1973 titlurile de campioană ju
deţeană în probele de 3 şi 5 km.

Pentru acest an, în afară de parti
cipările în echipa selecţionată a jude
ţului, eleva profesorului Fabritius se 
străduieşte să-şi îmbunătăţească timpii 
Ia 800 m — 2,14,0 respectiv 4,37,0 
la 1 500 m. Paralel cu sportul Ana
maria Munteanu este o elevă sîrguin- 
cioasă şi doreşte să termine cu bine 
liceul. Visul ei este să devină inginera.

Ii dorim succes deplin.
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